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Să executăm lucrările agricole de primăvară 
la timp și la un Înalt nivel agrotehnic

Datorită timpului prielnic din ulti
ma vreme. în diterite colturi ale tării 
oamenii muncii de ne ogoare au 
început lucrările agricole de primă
vară. Folosind din plin zilele bune și 
capacitatea de lucru a tractoarelor, 
mașinilor agricole și atelajelor, în nu
meroase comune din regiunile Galati, 
Timișoara ;i Constanța, muncitorii a- 
gricoli, colectiviștii. întovărășitii si 
țăranii muncitori cu gospodării indi
viduale au însămînțat mii de hectare 
cu grîu. orz. secară, ovăz, trifoi etc.. 
au grăpat o mare parte din arăturile 
și semănăturile de toamnă si au făcut 
totodată arături pe mari suprafețe. In 
momentul de față există condiții din
tre cele mai bune pentru a se începe 
lucrările pe ogoare în întreaga țară.

Executarea la timp si în cele mai 
bune condiții agrotehnice a volumului 
mare de lucrări din campania de pri
măvară este o condiție de cea mai 
mare însemnătate pentru înfăptuirea 
sarcinii puse de partid si guvern In 
fața oamenilor muncii din agricultură 
de a realiza în acest an o producție 
globală de 10 milioane de tone de 
grîu și porumb, o producție medie pe 
țară de cel puțin 2.000 kg de porumb 
boabe la hectar, de a obține recolte 
sporite la cartofi, sfeclă de zahăr, floa. 
rea-soarelui. legume etc. Pentru aceas. 
ta se cere să fie folosit cît mai bine 
timpul bun de lucru, să fie folosite cu 
cît mai mare randament toate forțele 
și mijloacele de lucru existente în fie
care categorie de gospodărie, agri; 
cola. Acest lucru este cu atît mai 
necesar în campania care a început, 
cu cît — ca urmare a condițiilor de 
climă — timpul în care vor trebui 
executate lucrările de primăvară este 
mai scurt ca în alți ani.

O importantă deosebită pentru spo
rirea producției agricole o are menți
nerea I’ pămînt a umezelii provenite 
din topirea zăpezii si din ploile căzu
te în ultimele săptămîni. Fără ume
zeala necesară, semănăturile de toam
nă vor tînii. vor păli si vor da rod pu
țin. iar sămînta pusă în pămint nu va 
încolți. Rezerva marc de apă acumula
tă în sol se poate pierde foarte ușor 
prin evaporare — datorită vînturilor 
călduroase si puternice de primăvară 
— dacă nu se trece imediat la grapa- 
rea arăturilor de toamnă și a semăna; 
turilor bine dezvoltate, dacă nu se ară 
și nu se grăpcază fără întîrziere toate 
terenurile nearaU din toamnă. Sporu
rile de recoltă ce se realizează prin 
executarea lucrărilor de menținere a 
umezelii în pămînt la timpul cel mai 
potrivit se ridică la 10 și chiar 15 la 
sută.

Practica agricolă a dovedit că 
timpul optim pentru executarea aces
tor lucrări este intervalul de 2—3 zile 
de la desprimăvărare. De aceea, oa
menii muncii de Pe ogoare au datoria 
să cerceteze zi do zi starea terenuri
lor nearate, a semănăturilor si arătu
rilor de toamnă si de îndată ce pămîn. 
tul s-a zvîntat si nu se mai lipește de 
unelte, trebuie să treacă la grăparca 
arăturilor si a semănăturilor de toam
nă si la efectuarea arăturilor de pri
măvară pe terenurile nearate din toam
nă. Arăturile de toamnă ieșite bătăto
rite din iarnă, trebuie lucrate cu cul
tivatorul. prășitoarea sau cu plugul 
fără cormană pentru a afîna pămîntul 
la adîncimea de însămîntare. In scopul 
menținerii umezelii în terenurile ocu
pate cu semănături de toamnă slab 
dezvoltate sau ..descălțate’*, este ne
cesar să se facă tăvălugitul, cu ajuto
rul unui tăvălug dintat. Această lu
crare va contribui la înrădăcinarea 
plantelor si la distrugerea scoarței 
formată la suprafața pămîntului. O 
dată cu aceste lucrări, trebuie luate 
măsuri pentru scurgerea apei cc băl- 
‘este pe semănăturile de toamnă si a- 
.ături, prin săparea unor șanțuri de 
scurgere spre părțile mai ioase ale te
renului.

Cu multă griiă trebuie ales momen
tul pentru efectuarea arăturilor de pri
măvară. Experiența a dovedit că ară
turile de primăvară dau rezultate bune 
atunci cînd sînt executate în primele 
zile de la desprimăvărare. cînd braz
da se revarsă măruntită în urma plu
gului. Arătura efectuată mai tîrziu. 
cînd pămîntul s-a uscat, va fi bolo
vănoasă. iar sămînta pusă într-un ast
fel de teren nu va avea condiții priel
nice pentru a încolți si răsări. Este 
bine ca o dată cu executarea arături
lor să se îngroape sub brazdă gunoi 
de grajd si — acolo unde există — 
îngrășăminte minerale pentru a se 
mări rodnicia pămîntului.

Trebuie arătat că In multe locuri 
din tara noastră nu s-a înțeles încă 
importanta pe care o are pregătirea 
din timp a terenului în vederea însă- 
mîntărilor. Unii producători agricoli 
au obiceiul să întîrzie pregătirea tere. 
nului pentru semănatul porumbului pe

motiv că această cultură se însămîn- 
țează ceva mai tîrziu. Producătorii 
agricoli trebuid îndrumați să-și are și 
sa grăpeze cit mai devreme terenul 
ncarat din toamnă, iar pină in semă
nat să-l mențină umed și fără buru
ieni prin efectuarea lucrărilor nece
sare.

Obținerea unor recolte îmbelșugate 
este condiționată în mare măsură — 
pe lîngă respectarea celorlalte reguli 
agrotehnice — de efectuarea însămîn- 
tărilor la timpul cel mai potrivit. De 
aceea. îndată după terminarea lucră
rilor de pregătire a terenului sau 
chiar paralel cu acestea, trebuie să se 
execute însămîntatul plantelor din e- 
poca I, cum sînt: cerealele de primă
vară. mazărea, macul, muștarul. sfe
cla. borceagul. trifoiul, lucerna, floa- 
rea-soarelui, lintea, inul de fuior etc. 
Tărăgănarea însămîntărilor nu poate 
duce dccît la pierderi însemnate de 
recoltă. Din cercetările făcute în sta
țiunile experimentale, rezultă că fie
care zi de întîrziere la semănatul ce
realelor de primăvară duce la scăde
rea producției cu 1 —1,5 la sută fața 
de producțiile obținute la cerealele se
mănate în mustul zăpezii.

In mod obișnuit, culturile din epoca 
I se seamănă Intr-o perioadă mai în
delungată (de la sfîrsitul lui februa
rie pînă la începutul lunii aprilie). 
Dat fiind însă condițiile de climă din 
primăvara aceasta, perioada în care 
trebuie semănate culturile amintite 
este mult mai scurtă. Acest lucru im
pune mobilizarea tuturor forțelor de 
lucru și folosirea acestora cu maxi
mum de randament, operativitate în 
executarea lucrărilor, întrebuințarea 
din plin a fiecărui ceas din timpul 
firielnic pentru ca fiecare cultură sa 
ie semănată într-un timp cît mai 

scurt, in cadrul epocii optime stabilite 
de organele agricole locale.

Efectuarea muncilor agricole de pri
măvară în timpul optim este strîns le
gată de folosirea întregii capacități de 
lucru a tractoarelor, mașinilor agri
cole și atelajelor. Prin organizarea 
lucrului în două schimburi In cît mai 
multe brigăzi, prin aplicarea metodei 
graficului orar, prin alcătuirea de cit 
mai multe cupluri și agregate corn; 
plexe, mecanizatorii din S.M.T.-uri și 
gospodării de stat vor izbuti să ridice 
simțitor productivitatea muncii si să 
scurteze in acest fel perioada execu
tării lucrărilor. In același timp, trebuie 
dată toată atentia folosirii din plin a 
tuturor atelajelor și uneltelor existente 
în gospodăriile colective. întovărășiri 
agricole, asociații si în gospodăriile 
individuale. Organele locale^ inginerii 
și tehnicienii agronomi au datoria să 
desfășoare o temeinică muncă de în
drumare a țăranilor muncitori pentru 
a se ajuta reciproc cu unelte și atelaje 
la efectuarea muncilor agricole, pentru 
ca nici o palmă de teren să nu ră- 
mînă neînsămințată la vreme.

Grăbirea lucrărilor pentru efectua
rea lor într-un timp cît mai scurt în 
cadrul epocii optime nu trebuie șa se 
facă însă nicidecum în dauna calității, 
în dauna respectării regulilor agroteh
nice. Experiența fruntașilor recoltelor 
bogate, succesele lor stau mărturie 
faptului că numai lucrînd asa cum ne 
învață știința putem obține recolte bo. 
gate. Este necesar ca în perioada a- 
ceasta să fie popularizată pe scară 
largă experiența fruntașilor în agri
cultură. Oamenii muncii de pe ogoare 
trebuie îndrumați să folosească meto
dele înaintate la însămîntări. cum ar 
fi semănatul cu mașina. însămîntatul 
păioaselor în rînduri dese sau în rîn- 
duri încrucișate, aplicarea metodei 
cuiburilor așezate în pătrat la însă- 
mînțarea prăsitoarelor etc. In campa
nia însămîntărilor nici o semănătoare 
nu trebuie să stea nefolosită.

Un rol deosebit de important în or
ganizarea și desfășurarea campaniei 
agricole de primăvară îl au tehnicie
nii și inginerii agronomi. Fiind mereu 
pe teren, în mijlocul țăranilor munci
tori, ei au datoria să-i ajute pc aceștia 
să facă fiecare lucrare agricolă la 
timpul cc| mai potrivit si după cerin
țele agrotehnicii. Ținînd seama de ce
rințele plantelor fată de temperatură 
și umezeală, de desprimăvărarea din 
anul acesta, tehnicienii si inginerii a- 
gronomi trebuie să stabilească în mod 
judicios și diferențiat termenele de în- 
sămînțarc pentru fiecare cultură, să 
combată practicile învechite si dăună
toare folosite încă de unii țărani mun. 
citori.

Oameni ai muncii de pe ogoare 1 
Folosiți cu chibzuință fiecare zi bună 
de lucru, munciți cu toată priceperea 
și energia, întrebuințați toate posibi
litățile pe care le aveți la îndemînă 
pentru a executa lucrările agricole de 
primăvară la timpul potrivit si la un 
înalt nivel agrotehnic.

TELEGRAME
Către

Comitetul Central
al Partidului Muncitoresc Romîn

Colectivul uzinelor de tractoare „Ernst Thâlmann" din 
Orașul Stalin raportează partidului și guvernului înde
plinirea sarcinilor ce reveneau întreprinderii prin preve
derile planului nostru cincinal. Cu ajutorul multilateral 
al Uniunii Sovietice, mobilizați și îndrumați de partid, 
muncitorii, tehnicienii și inginerii uzinelor noastre au 
muncit cu elan, realizînd cu 9 luni de zile înainte de ter
men sarcina trasată de partid și guvern prevăzută în pri
mul plan cincinal. Conștienți fiind de sarcinile impor-

Director general
Ing. ACTARIĂN VIRGIL

Președintele Comitetului de întreprindere
ROȘIORU MIHAI

Bucureșfi

tante ce ne stau în față In lupta pentru mecanizarea agri
culturii, vom realiza în acest an producția celor două noi 
tipuri de tractoare și a pieselor de schimb, îndeplinind în 
același timp toți indicii de plan. Prin aceste angajamente 
ne considerăm mobilizați în lupta pentru realizarea sar
cinilor trasate de partid și guvern pentru dezvoltarea eco
nomiei noastre naționale, pentru apărarea păcii.

Trăiască Comitetul Central al Partidului Muncitoresc 
Romîn 1

Secretarul Comitetului de partid 
RAITA GHEORGHE 

Secretarul Comitetului U.T.M.
SASZ IOSIF

Către
Colectivul de muncitori, tehnicieni, ingineri 

și funcționari al uzinelor de tractoare 
„Ernst Thalmann“

Dragi tovarăși,
Comitetul Central al Partidului Muncitoresc Romîn vă 

tfelicită călduros pentru însemnata victorie ce ați obți
nut-o îndeplinind — cu 9 luni înainte de termen — sar
cinile ce reveneau întreprinderii voastre din planul cin
cinal.

Vestea victoriei obținute de voi a umplut de bucurie 
inimile oamenilor muncii din țara noastră, pentru că roa
dele ei sînt și vor fi tot mai mult resimțite de toți cei ce 
muncesc.

Producția uzinelor de tractoare „Ernst Thâlmann" are 
o deosebită însemnătate pentru dezvoltarea și transfor
marea socialistă a agriculturii. Tractoarele pe care aceste 
uzine le-au trimis agriculturii — însemnat ajutor fră
țesc dat de clasa muncitoare țărănimii muncitoare — au 
tras brazdă adîncă pe ogoarele mănoase ale patriei noas
tre, contribuind la obținerea unor recolte sporite, la creș
terea bunei stări a poporului.

Rezultatele obținute prin folosirea acestor tractoare 
conving din ce în ce mai mult țărănimea muncitoare de

Orașul S fa lin

avantajele agriculturii mecanizate și contribuie la întă
rirea continuă a alianței dintre muncitori și țăranii mun
citori, la dezvoltarea și întărirea sectorului socialist în 
agricultură.

Comitetul Central al Partidului Muncitoresc Romîn își 
exprimă convingerea fermă că întregul colectiv al uzi
nelor voastre va munci în viitor cu și mai mult elan pen
tru îndeplinirea și depășirea noilor sarcini de producție, 
pentru dezvoltarea tehnicii întreprinderii, creșterea pro
ductivității muncii și reducerea prețului de cost al pro
ducției, precum și pentru ca tractoarele și mașinile pur- 
tînd marca „Uzinele Ernst Thâlmann", prin înalta lor 
calitate, să devină tot mai mult un titlu de onoare pen
tru cei ce le produc.

Comitetul Central al Partidului Muncitoresc Romîn 
vă urează, dragi tovarăși, succese și mai mari în înfăp
tuirea sarcinilor de seama ce vă revin în opera de con-* 
struire a socialismului în scumpa noastră patrie — Re
publica Populară Romînă — factor activ în lupta pentru 
apărarea păcii în lume.

Constructorii do mașini 
agricole din Craiova 

și-au indeplinlt planul cincinal
CRAIOVA. — In ziua de 24 martie, 

după încetarea lucrului, muncitorii, tehni
cienii și inginerii uzinei de mașini și u- 
nelte agricole „7 Noiembrie” din Craiova 
au sărbătorit îndeplinirea sarcinilor ce le 
reveneau din primul plan cincinal. In ca
drul mitingului care a avut loc. tov. Io- 
nescu State, directorul uzinei, a vorbit 
despre dezvoltarea pe care a luat-o uzina 
In anii din urmă.

Datorită sprijinului aoordat de partid și 
guvern, uzina „7 Noiembrie" a devenit 
una dintre cele mai puternice unităti so
cialiste producătoare de mașini si unelte 
agricole. De la profilul de fabricație din 
anul 1950. cînd se produceau cocs, fontă 
cenușie și piese din fontă pentru mori. în 
perioada 1951 —1955. la această uzină s-a 
aiuns să se fabrice 16 sortimente de ma
șini pentru dotarea agriculturii. Din luna 
mai 1952 se produc greble mecanice, se
mănători de cereale si mașini de împrăș
tiat îngrășăminte. Ajutorul primit din 
partea Uniunii Sovietice $i a larilor de 
democrație populară a făcut cu putintă 
dotarea uzinei cu mașini de precizie. Lo
cul strungurilor vechi a fost luat de strun
guri de înaltă productivitate fabricate !n 
U.R.S.S., R.P. Ungară- R. Cehoslovacă si 
de tlnăra noastră industrie constructoare 
de mașini. In prezent peste 170 de munci
tori lucrează după metodele înaintate so
vietice. Multi dintre aceștia, cum ar fi 
turnătorul Pavel Nitov. frezorul Ion Pis- 
tolea. lăcătușul Constanti-n Ian’cu si alții, 
lucrează în prezent în contul anului 1957 
— 1959.

Productivitatea muncii a crescut cu 53 
la sută, iar cîștigul mediu cu 18 la sută. 
S-au introdus peste 950 de inovații si ra
ționalizări. Prețul de cost a fost redus cu 
33.4 la sută.

In încheierea mitingului. cel prezent! 
s au angajat să lupte cu forte sporite pen
tru a aduce o contribuție ctt mai mare la 
mecanizarea agriculturii. (Agerprcs).

COMITETUL CENTRAL AL PARTIDULUI MUNCITORESC ROMÎN

Demonstrație practxă 
cu folosirea mașinilor 

agricole sovietice
La gospodăria agricolă de stat ..Hor

ticola" din orașul Buzău a avut loc zi
lele trecute o demonstrație practică cu 
folosirea mașinet sovietice SKG 6 de se- 
mânat în cuiburi așezate In pătrat si a 
cultivatorului CUT-21. La tlemonstrație au 
participat ingineri, mecanici, și mecani
zatori din S.M.T.-urile și gospodăriile a- 
gricole do stat din rogiuno. Cu acest prP 
lei au fost prezentate referate privind mo1 
dul de funcționare si folosire a semănă
torilor SKG 6 $i folosirea întregii capaci
tăți de luoru a tractoarelor in campania 
agricolă de primăvară.

Toate forțele pentru succesul campaniei agricole de primăvară

In raionul Brăila, 
lucrările agricole se 
desfășoară cu tot 
inal multă Intensita
te. In clișeu, tracto
ristul Gurău Anton 
de la S.M.T. „1 Mai“- 
Brăila executind ară
turi de primăvară pe 
ogoarele gospodăriei 
agricole colective din 
comuna Nazlru.

In fruntea întrecerii

Buni gospodari

Folosind din plin timpul prielnic si 
întreaga capacitate de lucru a mașinilor 
si tractoarelor, muncitorii de la secția 
Pecineaga a gospodăriei de stat Moșneni, 
raionul Negru Vodă, regiunea Constanta, 
au arat In cîteva zile 222 de hectare, din

tre care 70 au însămîntat cu orz si 36 cu 
ovăz.

Brigada condusă de tov. C. Dum'tru 
depășește zilnic cu 100 la sută norma la 
arături si însămîntări. situîndu-sc în 
fruntea întrecerii.

Insămînțarea terenurilor desțelenite
Răspunzînd chemării partidului si gu; 

vernului de a reda producției agricol noi 
terenuri, oamenii muncii din agricultură 
au desțelenit anul trecut peste 122.000 ha 
de terenuri slab productive. In regiunea 
Constanta, de exemplu, au fost desțelenite 
12.217 ha. în regiunea București 11.139 
ha, iar în regiunea Timișoara 9.513 ha.

Cu forje
In toate regiunile, brigăzile de tracto

riști din S.M.T. uri aci ieșit la c:mp. In 
regiunea Constanta 450 de brigăzi și-au 
început munca, iar in regiunea București 
peste 300. In regihnea Timișoara au înce
put arăturile și însămintările de primă
vară mai mult de 600 de tractoare, iar in 
regiunea Arad 400.

In acest an. mecanizatorii din S.M.T.
uri vor executa lucrări agricole In condi
ții mai bune fată de an’i trecuti: datorită 
executării la limp a reparatii'or. ei por 
nesc In campania de primăvară cu toate 
mașinile și tractoarele de care dispun. 
S.M.T.-urile vor folosi l< lucrările agri
cole de primăvară cu 13.3 la sută mal

In cea mai mare parte, terenurile des
țelenite sînt însămîntate acum cu culturi 
furajere: porumb furajer, mei. dughie. 
borceag, sfeclă furaieră. porumb pentru 
boabe etc.

Lucrările de desțelenire vor continua 
astfel ca pînă la sfîrsitul anului să fie 
redate producției agricole încă 90 000 de 
hectare

sporite
multe tractoare, cu 15,5 la sută mai multe 
pluguri de tractor, cu 19 la sută mai 
multe semănători, cu 37.3 la sută mai 
multe grape, cu 40.9 la sută mai multe 
cultivatoare decîl în primăvara anului 
trecut. De asemenea, stațiunile de mașini 
si tractoare vor folosi în primăvara a- 
ecasta 102 mașini de semănat în cuiburi 
așezate în pătrat.

Datorită Înzestrării lor cu noi mașini si 
tractoare si folosirii din plin a celor exis
tente. S.M.T. urile vor executa în primă
vara aceasta un volum de lucrări cu 36 
la sută mai mare față de perioada cores
punzătoare a anului trecut.

„Aici, în fata <fv.. mă 
angajez ca In acest an să 
culeg de pe hectarul de 
pămînt pe care îl voi în- 
sămînta după metoda cui" 
burilor așezate în pătrat 
8000 kg de porumb, cu 
1000 kg mai mult dccît a- 
nul trecut. $i tot aci mă 
prind să mă pregătesc din 
timp pentru muncile de 
primăvară, ca să fiu pri
mul la toate însămînlările 
ca si la muncile de îngri
jire a semănăturilor de 
toamnă".

Așa a grăit Sava Ale
xandru din ccxnuna Diosig. 
raionul Săcuieni. atunci 
cînd într-o adunare ob
ștească tănanii muncitori 
din această comună au 
pornit la întrecere patrio
tică pentru obținerea de 
recolte cît mai bogate în

După
Pregătiți din vreme și ascultînd sfatul 

tehnicianului agronom Teodor Muravschi 
de la secția agricolă a sfatului popular 
raional Tg. Frumos, membrii gospodăriei 
agricole colective ..Ilie Pintilie" din co
muna Băltati. regiunea lași, au început 
zilele acestea însămîntările de primăvară. 
Fo’osind cele 7 semănători ale gospodă
riei. ei au însăm’ntat în numai 3 zile. în 
condiții agrotehnice mult superioare celor 
de anul trecut. 13 ha cu orz si 12 ha cu 
ovăz.

Jn prezent, colectiviștii execută arături 
pc o suprafață de 6 ha în livada de

acest an. Că Sava Alexan
dru se va tine d? cuvînt 
dovedesc si realizările lui 
de anul trecut $j faptul că 
pe tabla de onoare a co
munei. printre numele ță
ranilor muncitori, fruntași 
în muncile dc însămîințări 
și întreținere a culturilor, 
se află «trecut si numele 
său.

★
In comuna Diosig. ma

joritatea țăranilor munci
tori lucrează cu hărnicie, 
fiin-d hotărîti să execute 
muncile de primăvară la 
timp si după cum îi în-dru- 
mă agronomii. Urmînd e- 
xemplul gospodarului Sava 
Alexandru, care, anul tre
cut, tnsamtntînd porumbul 
în cuiburi așezate în pă
trat. o obtinut 7000 kg la 
hectar, aproape 300 de tă-

răni muncitori din convi
nă Diosig s-au pregătit să 
însă mîn teze porumbul
după această metodă pe o 
suprafață totală de 505 hec
tare. In acest scop, ei au 
și confecționat peste 100 
de marcatoare.

De cîteva zile, fo’osind 
timpul prielnic, țăranii 
muncitori din Diosig au 
început munca pe ogoare. 
Pc terenurile dinspre Ca- 
dea si Sînioh. întîlnesti 
mulțime de oameni cu a- 
telaie. Unii însămîntează 
de zor mac. orz sau ovăz, 
iar alții grăpează semănă
turile si arăturile de toam. 
nă. De asemenea, țăra
nii muncitori din comuna 
Diosig au făcut șanțuri de 
scurgere a apei de pe o 
suprafață d'e neste 200 ha. 

B. GHEORGHE

agrotehnice
pomi șl continuă însămlntarea celor 15 ha 
cu borceag si 8 ha cu mazăre. Totodată 
ei fac pregătiri pentru însămlntarea în 
cuiburi așezate în pătrat a unei suprafețe 
de 54 ha destinată culturii porumbului.

Fiecare colectivist se străduiește să 
execute lucrări do calitate cît mai bună. 
Pînă acum s-au evidențiat utemistii Petru 
Bucătaru. Ion D. Bucătarii. Ionel D. Ur- 
sache. care tn cinstea Săotămînii Mondi
ale a Tineretului au depășit normele zil
nice execut’nd toate lucrările agrotehnice 
indicate la însămîntări.

metode

Primii din comună la însămîntări
Duminica trecută. în cadrul unei a- 

dunări care a avut Ipc la căminul cultu
ral. țăranii muncitori din comuna Răcă- 
tau, raionul Bacău, au hotărlt ca a doua 
zi să iasă la arat si însămînțat

Luni dimineața, primii care se îndrep
tau cu atelajele spre cîmp erau țăranii

muncitori Constantin Cășeru. Mircea 
Udrea, Vasile Alexa și Leon lanculerii. 
In prima zi a campaniei agricole de pri
măvară. ei au însămîntat în ogoarele fă
cute de cu toamnă cite un pogon cu orz 
șj ovăz. Exemplul lor a fost urmat de 
multi alții țărani muncitori din coiixina
Răcătău.

Angajamentele țăranilor muncitori din ccmuna Piscu
Hotărîti ca în acest an să obțină re

colte și mai bogate, țăranii muncitori din 
comuna Piscu. raionul Galati, și-au luat, 
în cadrul întrecerii patriotice, următoare
le angajamente: să termine cu 10 zile 
Înainte de termen muncile agricole de 
primăvară; să însămînțeze în cuiburi a- 
șezate în pătrat 100 de hectare de po

rumb: să îngrijească culturile la timp 
’stfcl îneît la recoltare să obțină în me
die 1.500 kg de grîu la hectar. 20 000 kg 
de sfeclă de zahăr la hectar. 6.000 kg de 
orez la hectar de pe suprafața de 170 
de hectare și 3.500 kg de porumb la hec’ 
tar.



Tehnicienii și inginerii agronomi pe ogoare, 
acolo unde se hotărăște soarta recoltei I

Ne aflăm in primele zile ale campaniei agricole de primă- 
vară eiapă hotăritoare in lupta pentru asigurarea unei 
recolte bogate in acest an. In dorința de a pune baze trai
nice unei recolte bogate, țăranii muncitori cu gospodării in- 
dțviduote. întovărășită, colectiviștii și mecanizatorii din 
S.M.T.-uri și G.A.S.-uri, pregătiți din vreme, au pornit pe 
ogoare la arat și semănat’ la executarea lucrărilor de în
treținere a semănăturilor de toamnă, folosind din plin fiece 
zi din timpul prielnic de lucru. In bătălia pentru asigurarea 
piinii poporului muncilor, un rol de mare însemnătate il au 
tehnicienii și inginerii agronomi de la punctele agricole 
Studiind și cunoscind bine condițiile locale de climă și sol, 
cu toate particularitățile lor, inginerii și tehnicienii agro
nomi au datoria ca printr-o muncă stăruitoare și competentă 
să îndrume nemijlocit țărănimea muncitoare în vederea apli
cării pe scară tot mai largă în practica agricolă a regulilor 
agrotehnicii raționale și a experienței fruntașilor recoltelor 
bogate.

Roadele stăruinței
Să fii tînă-r. proaspăt absolvent al unei 

scoli medii tehnice si să primești o mu-ncă 
de răspundere, nu-i puțin lucru. Cum te 
vor privi oamenii? Vei reuși oare să le 
ciștigi încrederea, să-i faci să-ti asculte 
sfaturile?

Asemenea întrebări si le-a dus si tov. 
Florea Popa cînd a fost numit în toamna 
anului trecut ca tehnician agronom în co
muna Turbatu din raionul Giurgiu.

Lucrurile n-au mers pe roate chiar de 
la început. Multi dintre țăranii muncitori, 
deprinși să-și lucreze pămîntul a$a cum 
au apucat din bătrfni, nu prea puneau 
greutate pe vorbele tînărului tehnician. A 
mai greșit și el luînd lucrurile în pripă. 
A înțeles asta ceva mai tîrziu. după o în
delungată discuție pe ca«re a avut-o cu 
tov. Ilie. Marinescu, președintele sfatului 
popular comunal.

— Peste noapte nu poți schimba obice
iuri adine înrădăcinate — i-a spus pre
ședintele. Dacă or vedea oamenii că-i în
veți bine, te vor urma cu tatii- Uite, acum 
ar fi bine să începi un ciclu de conferințe 
la căminul cultural. Ai cel mai bun prilej 
să Ie arăți cum să-și lucreze mai bine pă
mîntul, să le explici foloasele aplicării me
todelor agrotehnice înainta'te.

$i tehnicianul Florea Popa le-a vorbit 
în fiecare duminică oamenilor adunați la 
căminul cultural. Le-a arătat cum trebuie 
să fie pregătit terenul pentru însămîntări, 
cum trebuie îngrijite culturile de toamnă, 
folosul ne care îl aduce aplicarea îngră
șămintelor naturale și cîtc altele. Din ce 
în ce mai multi țărani muncitori veneau 
la conferințe și-1 ascultau cu atentie. In 
iarnă, cu sprijinul sfatului popular din 
comună, el a organizat 8 centre de repa
rat unelte agricole. N-au stat degeaba fie
rari. îndemnați de tehnician, oamenii 
și-au reparat din timp uneltele. încit la 
jumătatea lui februarie geaba ai fi căutat 
în comună vreo unealtă beteiită. Tot la 
îndemnul tînărulu; tehnician, în zilele fără 
vînt si viforniță, țăranii muncitori au că
rat la cîmp sute de căruțe cu gunoi de 
graid. ne care l-au așezat în platforme la 
capătul ogoarelor. La începutul lunii mar
tie. tehnicianul Florea Popa a cercetat 
cu atentie starea de vegetație a semănă
turilor de- toamnă și a stabilit lucrările 
de îngrijire necesare. Totodată, el a în
drumat activ lucrările pregătitoare în 
sectorul legumicol, preocupîndu-se îndea
proape de crearea condițiilor pentru pro
ducerea legumelor timpurii. De cînd te
renurile au început să se zvînte, nu este 
zi în care el să nu treacă prin zeci de 
gospodării pentru a spune oamenilor că 
acum este momentul cel mai prielnic pen
tru însămintarea orzului. mazăre! și a 
borceagului si a Ic da îndrumări în legă
tură cu aceste lucrări.

Ascultîndu-I îndemnul, țăranii munci
tor: din comuna Turbatu au însămîntat în 
numai două zile 16 ha cu mazăre si 10 
ha cu orz.

Florea Popa este un tehnician tînăr. Da
torită însă faptului că nici o clipă nu a 
fost folosit într-o muncă străină de sper 
cialitatea sa. cit si dragostei lui de muncă, 
el a reușit în scurt timp să-si oîstige în
crederea și respectul țăranilor muncitori 
din Turbatu și să contribuie activ la ob
ținerea unor recolte bogate în acest colt 
de tară.

Trebuie arătat, însă, că nu peste tot tehnicienii și inginerii 
agronomi sini jolosiți in mod just, din care cauză ei nu se 
pot ocupa efectiv de îndrumarea tehnică a agriculturii, lip
sind astfel țărănimea muncitoare de sprijinul agrotehnic de 
care aceasta are marc nevoie, în lupta pentru sporirea pro
ducției agricole. In raionul Giurgiu, comitetul executiv al 
sfatului popular raional și unele comitete ale sfaturilor 
populare comunale folosesc încă pe multi dintre inginerii 
și tehnicienii agronomi la diferite lucrări de birou sau la 
alte treburi care n-au nimic comun cu pregătirea lor profe
sională dobtndită in ani îndelungați de studii. Această prac
tică greșită și dăunătoare trebuie curmată odată pentru 
totdeauna. Trebuie să se înțeleagă că inginerii și tehnicienii 
agronomi nu sînt statisticieni, ei sînt îndrumători și organi
zatori ai producției agricole, că rolul lor este de a îndruma, 
învăța și ajuta pe țăranii muncitori cum trebuie făcute lu
crările agricole pentru obținerea de recolte bogate.

Dăm mai jos citeva aspecte ale felului cum sînt folosiți 
tehnicienii și inginerii agronomi în raionul Giurgiu-

Agronomie...
Ștefan Gh. Radu intră val-vîrlei în se

diul punctului agricol din comuna Daia. 
Venise într-un suflet.

— Tovarășe Mirea. te rog să mergi de 
îndată la locul meu cu grîu de toamnă. 
Am găsit prin lan niște gîndaci. Să mă 
înveți cum să-i stârpesc, că altminteri îmi 
prăpădesc mîndrețe de grîu.

Șeful punctului, tehnicianul Ion Mirea, 
își notă in carnet cele spuse și-l liniști:

— Du-te acasă, că te ajung. Mă opresc 
numai puțin ia gospodăria colectivă din 
Plopșorul si vin numaidecît.

După ce ieși omul pe ușă. Ion Mirea 
își consultă agenda. Trebuia să se ducă 
și pe la Dăița. să vadă dacă țăranii mun
citori au început să semene mazărea și pe 
la Frățești, unde trebuia început grăpatul 
a 10 hectare teren arat din toamnă, de pe 
lotul zootehnic. Ar mai/ fi trebuit să treacă 
și prin Băneasa. cealaltă comună de care 
răspunde. Dar ultimul rînd al însemnări
lor din agendă îl ținea pe loc:,„De trimis 
pînă la ora 17 situația la raion**. scria 
acolo, negru pe alb.

— Iarăși trebuie să întocmesc un cear
ceaf — gindi Mirea și oftă adînc.

Nu trecuseră nici două zile de cînd tri
misese la raionul Giurgiu o situație ase
mănătoare. Mane cît un cearșaf, că de a- 
ceea îi și zicea așa. închise carnetul fu
rios si începu să scotocească în dulap, 
după hîrtie.

te
Punctul agricol din comuna Daia. ra

ionul Giurgiu, are în raza sa de activita
te două comune: Băneasa și Daia- In cu
prinsul lor. două gospodării colective și 5 
întovărășiri. Co’ectivistii. întovărăș tii si 
țăranii muncitori ar dori să-l vadă cît mai 
des pe tehnicianul Ion Mirea in mijlocul 
lor. II știu ca pe un om priceput care nu

printre altele
pregetă cînd e vorba de treabă și care i-a 
învățat multe lucru-, folositoare. Aceeași 
dorință o are și tov. Mirea. Se vede însă 
treaba că tovarășii de la raion nu gîndesc 
la fel. Teren? Metode agrotehnice? De a- 
cord — spun ei — dar mai întii situațiile 
noastre, mai întîi referatele ne care le ce
rem.

Să trimiți forului superior, respectjv ra
ionului, o dare de scamă la intervale re 
gulate. e un lucru firesc. O obligație chiar. 
Cînd insă la numai două zile după ce-a 
trimis o situație care cuprindea toate da 
tele cerute, ti se solicită „urgent**, adic^ 
în cîteva ore o alta. întru totul asemănă 
toace, atunci lucrurile se schimbă. $i, c 
firesc să protestezi. Asa a făcut si tov 
Mirea. A protestat o dată, de două ori. d< 
3 ori. Dar degeaba. $i în loc să meargă 
pe teren. în mijlocul țăranilor muncitori 
care îl așteaptă, tovarășul Mirea întoc
mește situatiil răspunsuri și referate. Cum 
a fost cazul cînd pentru a soluționa o ce
rere a țăranului nimicitor Popescu D. Ilie 
din satul DM ița. serviciul cadastral raio
nal i-a cerut nu mai puțin de patru refe
rate identice.

...Poate și acum tov. Mirea stă în biroul 
lui și scrie, iar țăranii muncitori din Bă- 
neasa și celelalte sate pierd zile bune de 
lucra, aștentindu-1 să vie să-i învețe cum 
să-și îngrijească semănăturile sau cum 
să-și facă marcatoare pentru însămîntarea 
porumbului în cuiburi așezate în pătrat.

Poate și țăranul muncitor Stefan Gh. 
Radu îl mai așteaptă să-i arate cum tre- 
bue combătuți dăunătorii. Tov. Mirea însă 
nu poate face agronomie decît printre pi
cături : atunci cînd îi rămîne puțin timp 
între întocmirea a două situații cerute 
„urgent**.

N-ar fi mai bine să fie lăsat a întocmi 
situațiile, printre picături?

Pe fiecare la locul „potrivit*
— Ei. de mîtne încolo trebuie să mer

gem cu toții să mobilizăm oamenii pentru 
pietruitul șoselei.

— Bine, dar cu muncile agricole ce fa
cem ? întrebă agentul agricol tare îngri
jorat. Vremea însămîntatului a venit si 
țărani: muncitor: de la noi nici nu și-nu 
curățit încă semințele. Nu mai spun de 
cele 36 de pluguri. 11 grape $1 alte unel
te agricole pe care le mai avem de repa
rat. . . . ..

— Ei lasă. lasă, nu-ti face sînge rău, 
— răspunse tov. președinte. Nu-i nevoie 
să ne slăbim așa. Mai e timp. întîi să 
terminăm șoseaua si apoi declarăm si noi 
deschisă campania de primăvară.

Ce să mai spună agentul agricol în 
fata unui asemenea argument ? S-a apu
cat omul, alături de ceilalți funcționari 
ai sfatului popular, de îndrumarea lucră
rilor de pietruire a șoselei. Dacă e ordin 
de la tov. președinte să se termine întîi 
șoseaua și apoi să se înceapă muncile 
agricole, atunci să dureze măcar cît mai 
puțin pietruitul. Nu de alta, dar timpul 
nu cunoaște dispozițiile sfatului popular 
din Toporu și trede... $i o dată cu el trece 
și epoca optimă pentru însămîntarea cui- 
‘urilor din urgenta întîi. fapt ce va avea 
urmări grave asupra producției pe care 
tăranfi muncitori din comună o vor ob
ține în anul acesta. Nădăjduim însă că 
sfatul popular raional va interveni la 
timp si va reuși să-l convingă pe tov. 
Sîrbu Moise că în ce privește folosirea 
tehnicienilor agricoli nu prea are cu ce 
se lăuda, deoarece din acest punct de ve
dere lucrurile se prezintă cum nu se poate 
mai prost.

...

Nu-i un om lăudăros din fire tov. 
Sîrbu Moîse. președintele sfatului popu
lar din comuna Toporu. dar cind e vorba 
despre felul cum își desfășoară activita
tea tehnicienii de la punctul agricol, ce-și 
are sediul in comuna lui, nu-și poate as
cunde mîndria.

— Nu există să cîrtească vreunul cînd 
îi dau o sarcină. — se laudă el. Uite, de 
pildă, pe Iancu Mirea. tehnicianul cadas
tral. l-am folosit la impunerile do lapte. 
Pe agentul agricol Constantin Si miori 
f-am trimis în sat să strîngă impozitele. 
Cite nu-s de făcut în raza de activitate a 
unui sfat popular I Cu zootehnistul Mih- 
nea Săceairu m-am certat îpsă nițelu$ 
săptămîna trecută. încă nu s-a dat pe 
brazdă. Aveam o ședință în care trebuia 
să discutăm despre izlazurile comunale. 
El ținea morțiș să ia parte la ședință. — 
cică problem» izlazurilor l-ar interesa 
fiindcă-: strîns legată de zootehnie. I-am 
răspuns scurt: Din mement ce-s eu acolo, 
nu mai e nevoie de tine, și nu 1-am lăsat 
să vină la ședință. L-am trimis cu alte 
treburi. Se învață el minte, n-ai grijă.

Multe mi-a mai povestit tov. Sîrbu 
Moise pentru a dovedi cum. datorită au
torității pe care o are. a reușit să facă 
din personalul punctului agricol niște su
puși executant: ai ordinelor și dispoziții
lor comitetului executiv al sfatului popu
lar comunal. O să vă spun numai ce s-a 
petrecut mai zilele trecute cînd l-a che
mat la el pe agentul agricol Constantin 
Simion.

— Știi că ne-a sosit piatra cu care să 
reparăm șoseaua ce duce spre Giurgiu ? 
l-a întrebat președintele.

— Am aflat și eu despre lucrul ăsta...

„S c u r t e“ informări
In biroul secției agricole raionale, cu

fundat într-un maldăr de hirtii, inginerul 
agronom Ion Popescu Jucra. Sena, linia 
tabele, si iar scria.

Din anul trecut si pînă astăzi, zi de 
zi. fără întrerupere, munca acestui agro
nom se «reduce la întocmirea unor tabele, 
situații si „scurte** informări. Nu si-a des
coperit singur aceste talente de desena
tor si statistician. L-a ajutat tovarășul 
Apostol, președintele sfatului popular ra
ional. care îi cere aproape zilnic, peste 
plan, niște „scurte** informări.

De ce le-o fi spunînd ..scurte**, nu știm. 
Căci pentru ca tovarășul președinte să 
se declare cît de cît 
mulțumit, informă
rile acestea trebuie 
să cuprindă pe puțin 
15 pagini.

— Ce să fac, tova
rășe inginer. — se 
scuza uneori preșe
dintele. Trebuie să 
fiu și eu informat, 
doar mereu mă în
treabă tov. Nedeluș 
de la raionul de par
tid cum stăm cu 
muncile agricole în 
raion. Să știu și eu 
ce să-i răspund.

Pentru „informa; 
rea" președintelui 
sfatului raional a- 
gronomul Popescu șl 
statisticianul Marin 
Popescu au lucrat u- 
neori zile si nopți 
de-a rîndul.

Acum, agronomul tocmai termina de re
dactat o „scurtă** informare.

— 21 de pagini! O să fie mulțumit 
președintele. — gindi Popescu. Si ei era 
mulțumit. Nu mai muncise așa mult, ca 
alte dăfi. la întocmirea informării. Luase 
o dare de seamă mai veche. îi schimbase 
introducerea, o mai completase cu citeva 
date cerute la telefon de prin comune și 
lucrarea a fost gata-

— Bine c-am terminat-o, — se adresă 
el plin de mulțumire statisticianului. De 
miine vreau să ies și eu pe teren. S-a 
făcut frumos afară. Nu vrei să mergi s 
dumneata ?

•— Tovarășe președinte, „scurta informare" este gata.

Discuția dintre cei doi fu întreruptă de 
zbirnîitul prelung al telefonului. Convor
birea telefonică a durat mai bine de o ju
mătate de oră. Dună ce a pus receptorul 
*n furcă, inginerul agronom Popescu a 
căzut frînt într-un fotoliu.

— De data «sta s-a întrecut cu gluma, 
— îi spuse el statisticianului. Ne cere o 
situație a construcțiilor din S.M.T.-uri, 
gostaturi s: stațiuni de egrenat bumbac 
din raionul Giurgiu, cupririzînd nici mai 
mult nici mai puțin de 29 de puncte.

— Dar de ce ne-o cere nouă ? protestă 
statisticianul. Ce legătură avem noi, 
secția agrico’ă, cu problema construcții
lor?

— Cică noi avem întotdeauna informa
ții complete. Ha; să ne apucăm de lucru. 
In vreo trei zile si vreo trei nopți termi
năm. Ce să-1 facem, dacă trebuie, tre
buie... Zile frumoase o să tot fie de acum 
înainte... Ieșim săptămîtia viitoare pe te
ren...

★
$i inginerul agronom Ion Popescu, că

rui» sfatul popular i-a creat toate con- 
iițiiL’ pentru a deveni un bun scriptolog, 
se așeză iar la masa de scris.

In acest timp, țăranii muncitori din ra
ionul Giurgiu s-au gîndit să adreseze la 
rîndul lor o „scurtă -informare** tovarășu
lui președinte al sfatului popular raional. 
Dar nu în 15 pagini, ci numai în două 
fraze.

— Au început însămîntărite de primă
vară. tovarășe Apostol $i după cîte știm, 
locul inginerilor agronomi este pe ogoa
re, nu în birouri.

In ultima vreme în satul Jurl- 
lovca, regiunea Constanta au 
început lucrările pentru radioficare. 
Țăranii muncitori, locuitori ai satu
lui, sprijină această acțiune.

Ne scriu corespondenții voluntari ’ 
din regiunea Craiova

★ ★

Au contractat animale cu sfatul

Țăranii muncitori din comuna Dobrun, 
raionul Balș, îndtete tot mai multe con
tracte pentru creșterea și îngrășarca de 
animale pe care să le livreze statului. 
De pildă, numai în primele zile ale lunii 
martie ei au încheiat contracte cu 
O.R.A.C.A. pentru îngrășarea și livrarea 
unui număr -de 60 d? vaci, 10 mînzati, 
25 de vitei și 208 porci.

Primele contracte au fost încheiate de 
țăranii muncitori Lasou Eleodor, Radu 
Marin, Constantin Alecu, Constantin Ion 
și a tii Cei din Dobrun îngrijesc și hră
nesc bine animalele contractate, pentru a 
le putea preda în greutatea șl la terme
nul stabilit prin contract.

Lulu Solomon

Fruntași la plata impozitelor

Țăranii muncitori din comuna Schela, 
raionul Tg. Jiu, sînt mîndri că în fiecare 
an se numără printre primii din raion la 
achitarea obligațiilor cetățenești fată de 
stat.

Pînă mai zilele trecute, în această co
mună impozitul ne anul în curs a și fosd 
încasat în proporție de 60 la sută Țăranii 
muncitor: Ion Coiculcscu. Gh. D. Tihnea, 
Ton V. Anghelescu. Maria Gh. Anghelescu 
și alții ri-au achitat impozitul pe întreg 
anul 1955.

Ion Sbîrciog

Au primit despăgubiri 
din partea A.D.A.S.-ului

Țăranii muncitori din comuna Broscari. 
raionul Vîniu Mard, î$f asigură avutul 
plătind cu regularitate primele de asigu
rare A.D.A.S.

In cursul anului 1954, țăranul munci
tor Ion Sandu din această comună a fost 
despăgubit cu suma de 600 Iei pentru 
moartea unui cal. La fel au mai fost 
despăgubiți pentru unele pagube în gos
podărie tăf>anii muncitori Dumitru Lam- 
bru și Constantin Purcariu care au pri
mit : primul 587,15 lei și al doilea 582 
lei.

In primele luni ale anului 1955. A.D.A.S. 
a plătit țăranilor muncitori Constantin 
Kîtoș, Alexjindru Negruț și Constantin 
Bodorcă despăgubiri în valoare de 
1.760.79 lei.

Grigore Constantin

IN EDITURA DE STAT 
PENTRU LITERATURA POLITICA

au apărut:

Din experiența
celei mai înaintate agriculturi

(Cuiegere de articole despre agricultura 
sovietică)
64 pag. 80 bani

Broșura cuprinde o culegere de articole 
care înfățișează marile realizări obținute 
în ultimul timp de Uniunea Sovietică pe 
tărîmul agriculturii.

Articolele prezintă aspecte din viata 
îmbelșugată a colhoznicilor, din munca și 
lupta lor pentru valorificarea a noi tere
nuri și pentru dobîndirea unor recolte 
mari. Ele prezintă de asemenea frag
mente dim lupta tractoriștilor pentru va
lorificarea pămînturilor tntelerrite. subll- 
niindu-se în același timp recoltele însem
nate care au fost scoase de pe aceste u- 
riașe întinderi de pămînt desțelenite.

In broșură este descrisă cu multă mă
iestrie grandioasa Expoziție Agricolă U- 
nională de la Moscova — adevărată 
școală a experienței agricole înaintate.

Cititorii broșurii „Din experiența celei 
mai înaintate agriculturi** găsesc în a- 
ceastă lucrare aspecte interesante din a- 
gricullura sovietică si din succesele obți
nute de agricultorii sovietici

Ajutorul tehnic material dat 
de statul democrat-popular 

țărănimii muncitoare in vederea 
ridicării producției agricole

40 pag. 55 bani
Broșura arată rolul și importanța aju

torului pe care .statul democrat-popular 
l-a acordat si îl acordă țărănimii mun
citoare în vederea creșterii producției a- 
gricole, a ridicării nivelului de trai ma
teria'] și cultural al oamenilor muncii.

Broșura arata pe larg formele prin 
care statul sprijină gospodăriile agricole 
ale țăranilor muncitori pentru ca ele să 
obțină recolte din ce în ce ma: mari, pre
cum ș: măsurile privind co:uteresarea 
materială a țăranilor muncitori la spori
rea producției ’ agricole vegetale și ani
male. De asemenea, se sublniază sarci
nile o. revin organizațiilor de partid și 
organelor de stat în vederea mobilizării 
țărănimii muncitoare pentru realizarea a 
cestui scop. Din broșură se desprinde clar 
ideea că o adevărată bunăstare, o viată 
omenească pentru țărănimea muncitoare, 
o agricultură înaintată pot fi asigurate 
numai pe calea transformării socialiste a 
agriculturii.

RDHOMUÎJUT

Tăierea rațională a viilor pe rod — 
o importantă sarcină a viticultorilor

fn vii, dintre toate lucrările de primă
vară cea mai importantă este tăierea. Fi
nd o lucrare hotăritoare în lupta penîru 

obținerea unor recolte bogate de struguri 
în fiecare an, ea cere din partea brigăzilor 
de tăiere un minim de cunoștințe care să 
asigure tăierea viței în mod rațional, di
ferențiat și nu șablon.

Tăierea diferențiată a vitei de vie este 
impusă de anumite cauze, ca : starea in 
care a ieșit vita din iarnă, vigoarea bu
tucului, însușirile dc dreștere și rodire ale 
fiecărui soi etc.

In primăvara aceasta, lucrările de tă
iere a viei cer mai mult ca orîcînd o aten. 
ție deosebită, deoarece umezeala exces’vă 
a solului și căldura de peste iarnă au pri
cinuit „clocirea" multor odhi. Acest feno
men s a produs mai ales acolo unde coar. 
dele au fost îngropate în pămînt umed 
sau mocirlos. De asemenea, gerul de la 
începutul lunii martie a cauzat în unele 
cazuri însemnate pierderi de ochi la coar
dele neîngropate.

Din Cercetările făcute de stațiunile ex
perimentale Odobești, regiunea Bîrlad, și 
Valea Călugărească, regiunea Ploești — 
atît la viile îngropate, cît și Ja cele neîn
gropata — s-a constata.1 că procentul de 
ochi distruși prin „clccire" ajunge pînă 
la 53 Ia sută în viile îngropate, iar cei 
distruși de ger la viile neîngropate este 
de 17—31 la sută. A nu ține seama de 
©ceste pierderi de ochi si a face o tăiere 
normală, nediferenti-ată, înseamnă a com
promite în via respectivă recolta de stru
guri din acest an.

Pagubele vor fi însă evitate printr-o tă
iere rațională, bazată pe lăsarea unei în
cărcături (sarcini de ochi) mărite, propor
țional cu procentul ochilor distruși-

Este deci necesar ca specialiștii și teh
nicienii viticoli din sectorul socialist al 
agriculturii, cît și cei de la direcțiile re
gionale agricole, secțiile agricole raionale, 
punctele agricole, școli medii tehnice 
viticole etc., să întreprindă, imediat 
duoă -dezgropatul viilor, o largă ac
țiune de control a sănătății ochilor pen
tru a stabil: procentul mijlociu al ochilor 
cnorți pe fiecare podgorie în parte.

Controlul se face tăind coarde întregi 
de la butuci din diferite soiuri și în dife
rite puncte ale viei. Apoi, pe fiecare coar
dă se secționează cu briceagul toți ochii 
(de la bază pînă la vîrf). Ochii care pre
zintă pe secțiune o culoare verde sînt să
nătoși, iar dei care apar negri sau bruni

sînt marți. Pentru a afla numărul mijlociu 
de och> morii, trebuie să numărăm întîi 
toti ochii controlați, apoi numai pe cei gă
siți morți.

Dacă, de exemplu, din 350 de ochi con
trolați i40 au fost găsiți morți, calculul 
va fi următorul:

~350 = 40 la sută ochi morți-

Pentru a asigura un rod normal, va tre
bui să lăsăm la tăiere, în acest caz, ci 
40 la sută mai multi ochi dedît am fi 
lăs<it la o tăiere obișnuită.

Pentru a afla numărul total de ochi pe 
care trebuie să-i lăsăm Ia hectar, folosim 
regula de trei simplă. Să presupunem, de 
exemplu, că sarcina normală de ochi la 
hectar pentru viile dintr-o podgorie oare
care este de 225.000 de ochi, iar pierde
rile de ochi sînt de 25 la sută. Aplicînd 
regula de trei simplă, judedăm astfel:

Dacă 75 de ochi sănătoși se găsesc Ia 
un număr de 100 de ochi, atunci 225.000 
de ochi sănătoși la ce număr total de ochi 
se vor găsi ?

De unde: 225-000 X 100 
75 == 300.000

Deci, pentru a asigura cel 225.000 de 
ochi sănătoși cît se cere la ha, la tăiere 
va trebui să lăsăm 300.000 la ha-

După ce aflăm numărul de odhi ce tre
buie lăsat ia hectar, stabilim numărul de 
ochi -pentru fiecare butuc, adică încărcă
tura butucului. Pentru aceasta, vom îm 
părți numărul total de ochi la numărul 
butucilor în producție la hectar (după de 
s-au scăzut golurile). Să presupunem că 
avem 4.000 de butuci în producție. Impăr- 
tim 300.000 la 4.000. Rezultatul este 75. 
Deci pe fiecare butuc ar trebui să lăsăm 
în acest caz o încărcătură de 75 de odhi, 
adică 7—8 coarde de rod cu cîte 10—11 
oohi fiecare, plus cepii de rezervă și de 
înlocuire.

Atunc: cînd avem de unde, e bine să 
lăsăm doarde cît mai multe, astfel ca în
cărcătura butucului să se asigure prin- 
tr-un număr mare de coarde și nu prin 
lungimea lor. In exemplul de mai sus s-ar 
putea lăsa cei 75 dc ochi pe 9—10 coarde, 
avînd fiecare circa 8 ochi.

Specialistul sovietic A. S. Lazaris a în- 
todmit următorul tabel după care se poate 
stabili direct încărcătura butucului, în 
funcție de procentul de ochi pierduți.

Numărul de ochi aflați pe un butuc la o tăiere normală
Ochi morți 15 20 25 30 40 50 60 70 80 90 100

Nr. ochilor rezervați pe butuc în urma tăierii modificate ■

10 16 22 28 33 44 56 67 78 89 100 Ill
20 ’19 25 32 38 50 63 75 88 100 112 125
30 22 29 36 43 57 72 86 100 114 130 145
40 25 34 42 50 67 84 100 117 134 150 166
50 30 40 50 60 80 100 120 140 160 180 200
60 38 50 63 75 100 125 150 175 200 225 250

Dacă, de exemplu s-a constatat că via 
•Te 30 la sută ochi morți, atunci la un 
butuc căruia 1 se lasă în mod normal 50 
de ochi, vom lăsa 72 de ochi- Acest număr 
se găsește la întretăierea coloanei orizon
tale din dreptul lui 30 cu coloana verti
cală din dreptul lui 50.

Incărdătura stabilită pentru fiecare bu
tuc nu bebuie respectată în mod mecanic, 
ea constituind doar o medie după care ne 
orientăm- Tăierea se va aplica diferențiat 
dc la un butuc la altul și nu șablon, ți- 
nîndu-se seama în primul rind de vigoarea 
butucului. La cei mai puternici se va lăsa 
un număr mai mare de coarde, ian- Ja cei 
slabi un număr mai mic de coarde 
decît încărcătura medie stabilită prin 
calcul.

*
Ținîncl seama de condițiile specifice de 

temperatură și umiditate din iama tre
cută, cît și de gerul dare a survenit în 
primele zile ale lunii martie, primăvara 
aceasta trebuie 'lăsat mai mult lemn de 
rod, ma: multe verigi de rod — coarde și 
cepi. Pentru realizarea sarcinii de produc, 
tie, atunci cînd ne Hipsesc verigile regle
mentare, se vor lăsa la tăiere, în afară de 
verigile principale, și călărași, cordite, bl- 
ciuri și copilii din anul trecut.

Să nu uităm dă este mult mai bine 6ă

îndepărtăm lemnul care eventual ar priso
si, după pornirea vegetației, decît să ne 
pomenim cu lăstari prea putini, care să 
nu poată asigura un rod normal.

Iată de ce, înainte de a porni la tăiere, 
gospodăriile agricole de stat și gospodă
riile agricole colective care dețin suprafe
țe mai mari de vii trebuie să organizeze 
un instructaj temeinic, pe teren, al brigă
zilor de tăietori.

Sub directa îndrumare a tehnidienflor, 
brigadierii și șefii de echipe să facă tă* 
ieri demonstrative la capătul parcelelor și 
să stea tot timpu’ în mijlocul tăietorilor 
pentru a supraveghea de aproape modul 
cum se aplică lucrarea.

Pentru îndrumarea țăranilor viticultori 
cu gospodării individuale, tehnicienii de 
le regiuni, raioane și circumscripții tre
buie să țină mici consfătuiri urmate de 
demonstrații practice de tăiere și în tot 
timpul campaniei de primăvară să fie pe 
teren, pentru îndrumarea cultivatorilor l-a 
fața locului, în vie.

Numa-i așa, aplicînd tăierea rațional, 
diferenj’at, vom obține recolte bogate de 
struguri pentru aprovizionarea oameni’or 
muncii din patria noastră.

Ing. TH. BEJAN
din Ministerul Agriculturii 

și Silviculturii

Lucrează de zor în vîi
Colectivista din Jariștea, 

raionul Focșani, sînt re 
cunoscut: ca buni viticul
tori-

Darnici să obțină o re
coltă bogată de struguri, 
ei au început lucrările în 
vie. Astfel, ei au transpor
tat î<n vie o însemnată can-

Un c
In regiunea Timișoara 

au început muncile de pri
măvară și în livezi.

Printre unitățile agrico
le socialiste fruntașe la a- 
ceste lucrări se afla si 
gospodăîia de stat Mău- 
reni. La secția Tirol a a- 
cestei gospodării, do o su
prafață de 19 ha de liva
dă s-au executat tăiatul de 
rărire, omizitul și stropitul 
pomilor în proporție de 
100 la sută. De asemenea, 
pomii au fost curătat’ de 
uscături

Muncitorii gospodăriei 
agricole de stat „I. V Mi- 
ciurin** Slătin’ta. regiunea 
Clui. dau o mare atentie 
înțretinerH si curățirii po
milor d?n livada gospodă
riei Astfel. îndrumați de 
brigadierul Dumitru $on- 
ca. muncitorii acestei gos
podării au ourățit de uscă-

ti-tate de bălegar de grajd, 
au desfundat peste 20 000 
m. p. de teren in oare au 
început plantările și au 
confecționat un număr de 
5000 de araci.

Gu ajutorul cooperativei 
din comună. . colectiviștii 
și-au asigurat de dc acum

cemplu demn de
Cu multă însuflețire lu

crează la stropitul și cură
țatul celor 30.000 de pomi 
fructiferi ai gospodăriei 
si colectiviștii din comuna 
Tigvaniu Mare, raionul O- 
navița

Țăranii muncitori din 
comuna Domașnita, raio
nul Mehadia. vostili în re
giune pentru frumoasele 
lor livezi de pruni, meri si 
peri, s-au organizat in e- 
chine de cîte 10—15 oa
meni pentru a se ajuta în
tre ei la stropitul pomilor.

★

turi 8 000 de pom: fructi
feri din diferite specii Tot
odată ei au săpat pămîn- 
tul în iuru! pomilor s: au 
a-plicat îngrășăminte chi
mice $i naturale. Pînă în 
prezent au transportat In 
livezii cantitatea de un va
gon de îngrășăminte chi-

4.000 kg de sulfat de cu
pru și 3.000 kg de var pen
tru stropiri.

In aceste munci 
evidențiat colecti^știi 
brigada întîi condusă de 
Z. Mu sat.

Vasile Mușat 
corespondent

urmat
Intr-un timp scurt, cele 7 
echipe can st i tui te au stro
pit peste 120.000 de pomi 
fructiferi.

O dată cn acțiunea de ' 
curățire a pomilor din li
vezile existente, muncitorii 
agricoli, colectiviștii si ță
ranii muncitori dau bătă
lia pentru plantarea de 
noi livezi. Pe întreaga re
giune s-au plantat nînă 
mai zilele trecute Kvezi 
noi pe o întindere de 
11.000 ha.

GH. ADAM 
O 

mice șî 20 de vagoane de 
înprășă’rrinte naturale.

Mai zilele acestea au 
inconut și stropitul pomi
lor. Fruntași în aceste 
acțiuni au fost muncitorii 
Zitz Matei, Koller Mihai, 
Marin Pîntican. Nicolac 
Brășfăleanu șl alții.
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de cel puțin 2000 kg porumb boabe lai hectar
9

Pregătirea și îngrășarea terenului
Porumbul se cultivă în toate regiunile 

agricole ale tării noastre. Merge bine 
după orice plantă și în mai toate felurile 
de pămînt, cu condiția ca solurile să nu 
fie prea umede și reci. Producțiile cele mai 
mari le da atunci cind este semănat după 
cereale de toamnă sau de primăvară în 
pământuri adinei, bogate în substanțe hră
nitoare. bine lucrate și îngrășate. Foarte 
bune pentru cultura porumbului sînt alu
viunile (pămînturile aduse de ape), cer
noziomurile (pămînturile negre) și pă- 
mînturile lu^tc dc curînd în cultură 
(desțelenite). Pămînturile nisipoase, fiind 
sărace în substanțe hrănitoare, nu sînt 
potrivite pentru cultura porumbului.

Pregătirea si îngrășarea terenului au 
o marc însemnătate pentru obținerea de 
recolte bogate de porumb, lată cum tre
buie făcute aceste lucrări.

In cazul cînd locul ales pentru a fi în
sămânțat cu porumb a fost arat adine de 
cu toamnă, îngrășat și lăsat în brazdă 
crudă ca să se măruntească. în primăva
ră. de îndată ce s-a zvîntat și nu se mai 
lipește de unelte, trebuie lucrat cu netezi* 
toarea de lemn sau cu grapa. Această lu
crare se face pieziș pe direcția brazdelor 
și are ca scop să niveleze si să afineze 
Dămîntul pentru a împiedica evaporarea 
apei înmagazinate în el în timpul iernii. 
Dacă se constată că pămîntul arat în 
toamnă a ieșit din iarnă bătătorit din 
cauza ploilor repetate — cum este cazul 
în unele regiuni în primăvara acestui an 
— dacă a prins scoarță sau a înverzit, 
trebuie lucrat cu cultivatorul, plugul fără 
cormană sau cu prășitoarea la adîncimea 
de 8—10 cm. Terenul astfel lucrat tre
buie grănat imediat cu o grapă ușoară. 
Acolo unde există îngrășăminte, este bine 
ca înainte de prima lucrare cu cultivato
rul. cu plugul fără cormană sau cu prăși- 
toarea. pe terenul destinat culturii porum
bului să se împrăștie 200—300 kg. de su- 
perfosfat și 400 -600 kg. de cenușă la 
hectar, pentru a se mări rodnicia pămîn- 
tului.

Pînji la însămînțare. terenul trebuie tl- 
nut afinat $i curat de buruieni, lucrln- 
duse cu grana, prășitoarea sau cultivato
rul ori de cite ori este nevoie. După fie
care lucrare însă, pămîntul trebuie gră
nat imediat In ziua sau în preajma se
mănatului. pămîntul se lucrează din nou 
cu cultivatorul 
mea de 8—10

Dacă terenul 
rumbului nu a 
trebuie arat în 
me. pentru a

___ J se lucrează din nou 
sau prăsitoarea la adîncl- 
cm.
ales pentru cultivarea po- 
putut fi arat din toamnă, 
primăvară cît mai devre- 
nu se pierde umezeala

din pămînt. 
tul se ară 
și se grăpează ___ _
tura este necesar să se îngroape sub braz
dă și o cantitate de 15 tone de gunoi de 
grajd bine putrezit și 300—500 kg de 
cenușă la fiecare hectar.

Arătura de primăvară trebuie lucrată 
cu grapa, prăsitoarea sau cultivatorul 'a 
adîncimea de însămînțare ori de cîte ori 
prinde scoarță sau înverzește. Anul a- 
cesta, muncile agricole de primăvară fiind 
mult întârziate va fi destul dacă arătura 
— făcută cît mai de timpuriu și grăpată 
în aceeași zi — se va lucra numai o sin
gură dată (cu nna din uneltele arătate 
mai sus), la adîncimea de 8—10 cm. Cind 
sc lucrează cu cultivatorul sau prășitoa
rea. după aceste unelte trebuie să urmeze 
neapărat o grapă ușoară care să niveleze 
pămîntul.

Porumbul fiind una din plantele care va
lorifică bine îngrășămintelc. este recoman
dat ca. pe lîngă îngrășarea făcută odată cu 
pregătirea terenului, să se efectueze și 
îngrășarea suplimentară în timpul vege
tație!, spre a contribui în felul acesta la 
obținerea de producții, cît-mai mari, 
grășămintele suplimentare se dau 
timpul vegetației în felul următor:

In terenurile îngrășate în toamnă 
gunoi de grajd și care sînt situate în 
giunile cu precipitații mai multe, se vor 
încorpora — la răsărirea plantelor sau la 
prima prașilă — 100 kg. de azotat de 
amoniu la hectar. La a treia prașilă. adi
că aproape de apariția florilor bărbătești, 
se vor mai încorpora în pămînt 80—120 
kg de azotat de amoniu și 100—150 kg 
de superfosfat la hectar. In lip6a azota
tului de amoniu, se vor da la fiecare hec
tar cel puțin 1000 kg de must de graid 
în amestec cu ană (o parte must la 3 
părți apă). In acest caz. superfosfatul se 
va amesteca în mustul de graid.

Dacă îngrășarea de bază a terenului s-a 
făcut o dată cu arătura de primăvară. în 
timpul vegetație’, cînd plantele au răsă
rit sau la prima prașilă. se vor încorpora 
în pămînt 80—100 kg de azotat de amo
niu și 150—200 kg de superfosfat la hec
tar.

Este important de știut că. în regiunile 
secetoase. în timpul vegetației, culturilor 
se dau cantități mai mici de îngrășăminte 
suplimerrtare, și numai duoă in-dicațiile 
organelor agricole locale Folosirea nera- 
tională a îngrășămintelor nu numai câ 
nu dă rezultate bune, dar poate priclnui 
chiar pierderi de recoltă.

In acest caz. pămîn- 
la 18—20 cm. adîncime 
imediat. O dată cu ară

Material scris de Institutul de Cercetări 
Agronomice al Academiei R. P. R. 

și Institutul pentru Mecanizarea 
și Electrificarea Agriculturii

Folosirea seminței din soiurile raionate 
mari de recoltăasigură sporuri

Un mijloc puternic de sporire a pro
ducției de porumb îl constituie folosirea 
seminței din soiurile ameliorate, adaptate 
condițiilor locale de climă și sol. Soiurile 
ameliorate, create și ratonate pentru fie
care zonă naturală a țării, folosesc mai 
bme substanțele hrănitoare din pămînt. 
răsar și se dezvoltă uniform, sînt mai 
viguroase, mai rezistente la secetă și la 
atacul diferitelor boli și insecte. Cultu-

crucișarea soiului 
cu galben-timpuriu.
20 cm lungime, de 
cilindrică, coceanul 
boabele de mărime ______ ____
rotundă și de culoare galbenă lucioasă. 
Dă producții mari în cîmpia Transilva
niei.

SOIURILE TIMPURII au bobul mic și 
se cultivă în regiunile sub-muntoase, avînd

romînesc de Stud in a 
Are știuietii de circa 
formă conică, uneori 
de culoare albă, iar 
mijlocie, cu coroana

te și în astfel de condiții nu ne putem 
aștepta la o recoltă bună. Semănată mai 
tirziu. nu va găsi în sol umezeala nece
sară pentru a încolți, răsăritul în acest 
caz va întârzia, plantele se vor dezvolta 
mai anevoios, iar recolta va fi slabă.

Timpul optim de însămînțare a po
rumbului nu poate fi în fiecare an șl in 
fiecare regiune la aceeași dată calendari
stică. Stabilirea lui se face ținând seama 
de starea timpului, de temperatura si ti
miditatea solului etc. In linii cu totul ge
nerale se poate spune că în anii cu con
diții de climă normală, timpul 
pentru semănatul porumbului este în 
giunile din sudul țării între 10—20 
prilie. iar în regiunile din nord între 
aprilie și 1 mai. Ținînd însă seama 
faptul că în general condițiile de sol 
climă diferă de la un raion la altul

vederea însămînțăriiMarcarea terenului în
în cuiburi așezate în pătrat

Experiența a dovedit că cea mai bună 
metodă de însămînțare a porumbului și 
a altor culturi prăsitoare este metoda cui
burilor așezate în pătrat. Semănatul po
rumbului după această metodă se face cu 
mașini speciale, cum sînt mașinile de 
construcție sovietică S.$.-6 A, S.K.G.-6 
etc. In gospodăriile unde nu există 
asemenea mașini, semănatul se poate face 
cu semănătorile manuale S.M.-l, fabricate 
de uzinele „Vasile Roaită“, sau chiar cu 
sapa. Pentru aceasta însă, este necesar 
ca terenul să fie împărțit mal întîi cu 
ajutorul unui marcator, în pătrate egale, 
de 70 X 70 sau 60 x60 cm.

Pentru marcarea terenului, se pot folosi 
marcatoare cu tracțiune animală, 
sînt:

Marcatorul cu avantren, tras de 
(fig. 1) care are 
niște sănii (tălpici) 
gimea de 580 cnm. 
și lățimea 50 mm.
pieile să fie din lemn tare.

lemn sau metalice (fig. 3). asemănătoare 
cu cele de la marcatorul din fig. 2. Acest 
marcator se va folosi numai pe loturi

cum

2 cal 
activedrept organe 

de dimensiunile: lun- 
grosimea de 100 mm 
Se recomandă ca tăl-

Maacâtmvl eu cmc/ cuie m raAcr/wt Mintii.
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Fig. 2
Pentru ca urmele lăsate de marcator să 

fie cît mai vizibile.
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Fig. 1
Marcatorul este simplu și se poate con

strui în orice gospodărie colectivă sau în
tovărășire agricolă cu mijloace locale. 
Pentru avantren. se vor folosi avantrenu- 
rile de la semănătorile de tracțiune ani
mală existente în gospodării sau întovă
rășiri.

Manevrarea marcatorului se face cu «• 
șurință de către un mînuilor care acțio
nează asupra avanbrenului. Conducerea 
cailor se face de un alt muncitor care va 
avea grijă să-i conducă în linie dreaptă.

Marcatorul cu avantren. tras de 2 cai, 
aviiid drept organe active cuie. Construc
ția aoestui marcator este asemănătoare 
celei d;n fig. 1. cu singura deosebire că 
organele active sînt niște cuie de lemn 
sau metalice (fig. 2). Dimensiunile cuie
lor de lemn vor fi: lungimea de 
200—300 mm. lățimea de 80—100 mm. 
și grosimea de 50 milimetri.

Fixarea cuielor se face pe bara trans
versală (din lemn), pe care se dăltuiesc 
locașuri speciale la distanta de 70 sau 
60 cm între ele. Fixarea cuielor metalice 
se face cu ajutorul umor bride, ele puttn- 
du-se regla la orice adîncime dorim 
executăm urmele.

Marcatorul fără avantren. Este tras 
un cal și are organe active niște cule

terenul trebuie bine 
pregătit, fără gre
șuri, bulgări etc. șl 
netezit. Se recoman
dă ca înainte de a se 
începe marcatul, te
renul să fie mai ta
tii tavălugit cu un 
tăvălug ușor pentru a 
sfărima și a îndesa 
puțin pământul. Tot
odată. pentru ca ur
mele lăsate de mar
cator să fie perfect 
drepte, este necesar 
ca înainte de a în
cepe marcatul, să se 
jaloneze marginea te
renului. Intre jaloane 
(țăruși), se întinde 
bine o sfoară, iar 
de*a lungul sforii se 
trage pe pămînt o 
linie cu sapa. Primul 
dinte al marcatoru
lui trebuie să mear
gă de-a lungul aces
tei linii.

La întoarcere, primul dinte al marcato
rului trebuie să meargă pe urma lăsată 
de ultimul dinte al 
cere.

si

de 
de

du-marcatorului la

Ih

rile rezultate din semințe ratonate dau 
recolte maci și de calitate superioară, 
chiar și în anii cu condiții climatice mai 
puțin favorabile. Practica a dovedit că 
prin înlocuirea soiurilor de porumb nea
meliorate cu soiuri ameliorate, adaptate 
condițiilor locale de climă și sol, se obțin 
sporuri de recolta ptaă la 20 !a 9ută și 
uneori chiac mai mult.

Aria de răspândire și posibilitățile de 
cultură a diferitelor soiuri de plante a- 
ericole sânt condiționate de o serie de fac
tori naturali, climatici și pedologiei, din
tre care u.n rol important îi au tempera
tura și umiditatea Condițiile naturale de 
climă și 6ol existente în tara noastră per
mit cultivarea soiurilor de porumb c»j o 
perioadă de vegetație de la 90—170 zile. 
Deoarece nu toate soiurile de porumb dau 
rezultate la fel do bune în toate regiunile 
tării, ele s-au raionat. adică s-au stabiliți 
care sînt soiurile cele mai potrivite pentru 
fiecare regiune naturală Pe baza rezulta
telor obținute în rețeaua centrelor experi
mentale de stat și a încercărilor făcute în 
cultura mare în gospodăriile agricole de 
stat și colective. în prezent sînt raionate 
în întreaga tară II soiuri de porumb care 
se âmpart în 3 gruoe mari: tîrzii. semi- 
tlmpurii și timpurii.

SOIURILE TÎRZII de porumb se cultivă 
In regiunile cu primăveri timpurii, cu toam
ne lungi și călduroase. Plantele din a- 
ceste soiuri au portul înalt, frunze multe, 
bobul mare si srnt foarte productive Din 
ecesfc soiuri fac parte: ,

Dinte de Cal I.C.A.R.—54. Acest soi 
are știuteții dc circa 20 cm lungime, coada 
știuletilor scurtă, boabele mari, mai lungi 
decîl late, de culoare galbenă. Iar cocea
nul (ciocălăul) de culoare roșie Este ra
ional în sudul și răsăritul câmpiei Du
nării.

Dinte de cal Lester-Phister a fost a- 
dimatîzat în câmpia <lin vestul Transilva
niei. ȘHulefil au lungimea de 21—22 cm. 
forma cilindrică-conică coceanul roșu, 
boabele destul de mari, mai Hunei decît 
late, de culoare galbenă. Dă producții mari 
în stepa din vestul Banatului și Bihorului.

SOIURILE SEMI-TIMPURII au bobul 
ceva mai mic. neted și sticlos, cu miezul făi- 
nos. In cultură ocinpă suorafețe mult ma’ 
mari decît celelalte soiuri. In această gru
pă sînt cuprinse soiurile:

Porumbul de Banat. Prezintă mal mul
ta tor me sau proveniențe, care se deose
besc între ele prin unele caractere ale 
știuletilor și boabelor. Foarte productivă 
și mult răsnîndită în Banat este prove
niența Bănățean de Calacea. In general, 
porumbul de Banat are știuietii lungi și 
potrivit de groși, boabele destul de mari 
și de culoare galbenă. Iar coceanul alb Se 
cultivă în regiunea deluroasă și sub- 
muntoasă din vestul tării. începând de Ha 
Oradea si oînă la Dunăre

Romînesc de Studina. A fost creat de 
stațiunea experimentală agricolă Studina 
dîn regiunea Craiova. Are boabe de cu
loare galbenă lucioasă, de dimensiuni 
mijlocii, ai coroană rotundă 6au ușor tur
tită. știuietii lunci de circa 21 cm. de 
formă conică sau cilindrică, iar coceanul 
aîb. Este raionat în Oltenia. în regiunea 
deluroasă si subdeluroasă s Munteniei și 
tn sudul Moldovei.

Porumbul Dobrogean (romînesc de Do
brogea) este adantat condițiilor de Climă 
ș: sol din Dobrogea Acest soi are știu- 
1e!ii de circa 22 cm lungime, de formă a- 
proape conică, boabele mari puțin tur
tite. cu coroana rotundă și dc culoare gal
benă iar coceanul de culoare albă Se 
cultivă în toate regiunile din Dobrogea 
unde nu se poate cultiva soiul Dinte de 
Cal.

Romînesc dc Aries sau Ardelenesc de 
Arieș. A fost obținut de 
mei forare a plantelor de

Stațiunea de a- 
la Clui. orln în-

Fig. 3
La fel se procedează și la marcareaLa fel se procedează și la marcarea te

renului țn cealaltă direcție, care trebuie 
să fie perpendiculară pe prima.

o perioadă scurtă de vegetație. Din a- 
ceastă grupă fac parte soiurile:

Galben timpuriu. Forma și mărimea 
boabelor se apropie de a porumbului Ro
mînesc de Studina ; lungimea medie a 
știuletilor la acest soi este de numai 19 
cm. Este raionat în zona sub-muntoasă 
din partea de răsărit a Transilvaniei și 
tn jurul Munților Apuseni.

Romînesc timpuriu sau Scorumnic. Ca
racteristica acestui soi este factul că are 
numai 8 rînduri de boabe pe fiecare știu
lete. I.n partea de fos a știuletilor. rându
rile sînt așezate două cîte două, iar între 
fiecare pereche de rînduri răimîn spații 
libere, mai mult sau mai puțin targi. Se 
cultivă în regiunea sub-muntoasă a Olte
niei și Munteniei, regiuni cu precipit ații 
mai puține și cu soluri mai sărace.

Porumbul Hăngănesc este cel ma] tim
puriu porumb romînesc. Știuietii acestui 
soi sânt groși, lungi d* circa 15 cm. de 
formă conică. Boabele sînt destul deformă co-nică. ______ ___ ____  __
mari, rotunde și de culoare galbenă, iac 
coceanul este de culoare albă Este raio
nal în părțile muntoase din nordul Mol
dovei.

Portocaliu de Tg. Frumos a fost creat 
la terni a Ezăreni a Institutului agronomic 
din Iași șl ameliorat la Stațiunea experi
mentala agricolă Tg. Frumos. Acest soi 
are boabele mici, de formă prismatică sau 
piramidală, de culoare roșie-portocaîiccu 
aspect sticlos, știuietii lungi de circa 
15—17,5 cm. de formă puțin cilindrică, 
iar coceanul alb. Este raionat în regiunile 
din centrul Moldovei.

Porumbul Cincantin are știuietii sub
țiri și sctirți (10—15) cm. Boabele foar
te mici, de formă piramidală, cu coroană 
rotundă dc culoare galbenă, coceanul alb. 
Se cultivă numai tn nordul Moldovei.

De obicei aceste soluri nu se găsesc în 
cultură pură, ci amestecate sau corcite 
între ele. fapt centru caro producția obți
nută este de cele mai multe ori mică. Pen
tru a dobîndi recolte mari, fiecare culti
vator de porumb are datoria să folosească 
în locul acestei semințe necorcspunză- 
toare, să'mînță de soi potrivită pentru 
condițiile din «regiunea respectivă. Pentru 
a cunoaște exact 6oiul potrivit fiecărei gos
podării. oultivatorij de porumb se vor a- 
dreșa organelor agricole locale; punctele 
agricole, secțiile agricole alo sfaturilor 
populare raionale, gospodăriile de stat, 
stațiunile experimentale ale I.C.A.R.-ului 
etc.

Cercetările făcute în ultimii ani au do
vedit că producția de porumb poate fi 
sporită în mare măsură — sporul de re
coltă ridieîndu-se chiar până la 800 kg 
la hectar — prin folosirea semințelor hi
bride (rezultate din încrucișarea a 2 
soiuri dc porumb). De aceea, oe lîngă 
cele 11 soiuri descrise mai sus, au fost 
raionati următorii hibrizi: i

Romînesc de Studina X Lester-Phister 
— în zona de cultură a porumbului Les
ter-Phister si în jumătatea de miazăzi a 
Olteniei.

Romînesc de Studina X I.C.A.R.—54 — 
în jumătatea de miazăzi a Olteniei și în 
jumătatea de apus a zonei potrivită pentru 
cultura soiului I.C.A.R.—54.

Portocaliu de Tg. Frumos X I.C.A.R.— 
54 — în regiunea cuprinsă între poalele 
dealurilor din Muntenia și zona de cultu
ră a porumbului l.C.A R.—54.

Portocaliu de Tg. FrumosXLestcr-Phis 
ter — în cîmpia și în nord-vestul Tran
silvaniei.

Galben-timpuriu X Portocaliu dc Tg. 
Frumos — în jumătatea de miazănoapte a 
zonei potrivite pentru porumbul Portoca
liu de Tg Frumos.

DobrogeanXLestcr-Phister — în Banat. 
Dobrogean X I.C.A.R.—54 — în cîmpia 

Dunării. în sudul Moldovei si Dobrogea.

cele mai buneTimpul optim și 
metode de semănat

Practica a dovedit că timpul cel 
potrivit pentru semănatul porumbului 
atunci cînd solul are la adîncimea 
8—10 cm o temperatură de 8—9 grade C. 
timp de 4-5 zile la rind. Semănată mai 
devreme, sămânța clocește din cauza fri
gului. iar plantele care răsar sînt găl
bui și firave, lanul are goluri foarte mul-

Pentru a se obtwie recolte frumoase, 
porumbul trebuie semănat la tinrpul op
tim. adică atunci cînd semințele găsesc 
în sol umezeala si căldura necesară pen
tru încoltire. In acest caz. plantele vor 
răsări repede si uniform, vor creste și se 
vor dezvolta mai bine, iar recolta va fi 
mai bogată.

optim 
re- 
a- 
15 
de 
si 

___ — — —-- ------- - ___ și 
chiar de la comună ia comună, timpul 
potrivit pentru însămîntarea porumbului 
trebuie stabilit cu multă răspundere de 
către organele agricole locale pe baza 
cercetării atente a temperaturii și umidi
tății solului. In această privință ele tre
buie să îmbine strîn>? rezultatele cercetă
rilor științifice cu experiența înaintată a 
froducătorilor agricoli și îndeosebi a 
runtașilor recoltelor bogate din locali

tatea respectivă. In cadrul epocii optime 
însă, semănatul trebuie să se facă în ter
men cît mai scurt pentru a nu se pier
de umezeala din pămînt.

Cercetările făcute în ultimii ani au do
vedit că în sporirea producției o impor
tanta mare are metoda de însămînțare. 
Pînă nu de mult, metoda cea mai bună 
pentru semănatul porumbului a fosl so
cotită metoda de semănat cu mașina în 
rînduri. cu o distantă mai mare între 
rînduri si mai mică pe rînd. Acest fel de 
semănat nu asigură plantelor cele mai 
bune condiții de creștere și dezvoltare, în 
afară de aceasta nu permite mecanizarea 
largă a lucrărilor de întreținere.

In ultima vreme cea mai bună metodă 
de semănat pentru porumb s-a dovedit a 
fi semănatul în cuiburi așezate în pătrat. 
Această metodă îmbină cerințele plantelor 
cu posibilitatea de a se mecaniza total lu
crările de întreținere. Prin semănatul în 
cuiburi așezate în pătrat, plantele se «-e- 
partizează uniform pe unitatea de supra
față, iar apa. hrana, aerul și lumina sînt 
folosite în mod egal de fiecare plantă.

Principalul avantai însă al însămîntă- 
rij porumbului în cuiburi așezate în pă
trat este acela că face posibilă efectuarea

prășitului cu mijloace mecanizate atît în 
lungul, cît și in latul parcelelor de cîte 
ori este nevoie, asigurîndu-șe astfel o 
mare economie de brațe de muncă și bu
ne condiții de dezvoltare a plantelor în 
cîmp. Ca urmare se obțin sporuri de re
coltă de 300 -600 kg la hectar și une
ori chiar mai mari. Pentru aceasta, se 
recomanda ca porumbul să fie semănat în 
cuiburi așezate în pătrat pe suprafețe cit 
mai mari de teren în gospodăriile de stat, 
colective și în întovărășiri, precum si în. 
gospodăriile individuale.

Semănatul în cuiburi așezate în pătrat 
poate fi făcut cu ajutorul mașinilor spe
ciale care seamănă porumbul 
cuiburi, cum sînt mașinile 
S.K.G.-6. La semănatul cu 
cuiburi se dau 15—18 kg d*e 
hectar.

Dacă_  ____ ______ __ ______ ___
șini. pe suprafețele mari aranjarea plan
telor la distante egale între rind și pe 
rind în așa Iei îneît să fie ca și semă
nate în cuiburi așezate în pătrat, se poa
te face ușor prin buchetare. Pentru aceas
ta, porumbul se seamănă cu mașinile cw 
bișnuite de cereale, la care tuburile se 
potrivesc la distanța de 70 cm pentru so
iurile cu portul înalt si la 60 cm pentru 
cele cu portul mijlociu și mic. Cu mași
nile aranjate în acest fel porumbul se 
seamănă în rînduri perfect drepte. dln- 
du-se o cantitate de 10—50 kg sămîntă 
la hectar. Imediat după răsărire, porum
bul semănat în acest fel cu mașinile 
obișnuite se bucheteaza cu ajutorul unui 
cultivator.

Pe suprafețe mai mici, semănatul în 
cuiburi așezate în pătrat se poate face cu 
semănătoarele de mînă sau cu sapa, pu- 
nîndu-se cîte 3—4 boabe de porumb la 
cuib în locul unde se întretaie urmele fă
cute in prealabil de un marcator.

Adîncimea la care se îngroapă sămîntă 
în pămînt trebuie să fie de 5—7 cm în 
solurile umede si grele, mai reci $! de 
8—10 cm si chiar 12 cm în cele mai puțin 
umede și mai ușoare. Pentru semănat se 
vor folosi numai semințe cu o mare pu
tere de încoltire. tratate împotriva tăciu
nelui cu Abavit sau Agronal. în cantita
te de 160 gr la 100 kg. de boabe.

îndată după răsărirea porumbului, se 
vor completa golurile rămase în cultură, 
folosindu-se în acest scop boabe de po
rumb care au fost ținute în ană călduță 
timp de 24 ore. pentru a încolți mai re
pede.

nu avem la îndemînă

direct în 
S.S-6A șl 
mașina tn 
sămîntă la

aceste ma

pe

Folosirea cultivatorului C. U. T.-21 
la marcarea terenului

Marcarea terenului în _____ ,
cuiburi așezate în pătrat __ 

cu semănătoarea manuală 
poate face și cu ajutorul cul- 
C.U.T.-21.
șejnitea folosi la marcat cul- 

pre-

vederea semă-
cunatului în 

sapa sau
S.M.-J, se
tivatorului

Pentru a __ ____ ____
tivatorul C.U.T.-21. acesta trebuie
gătit în felul următor:

Se montează pe cultivator 6 corpuri de 
rarițe sau 6 gliiare de săgeți, îmbrăcate

In niște piese în for
mă de rariță ' (fig. 
1). le distanța de 
700 mm între ele. 
Apoi aceste piese se 
potrivesc în așa fel 
Incit să asigure o a- 
dîncime de lucru de 
circa 5 cm. In fața 
tractorului, Ia dreap
ta sau pe ambele 
părți se montează un 
indicator (o bară) 
de 2450 mm lungi
me. socotind de la 
axa longitudinală (de 
mijloc) a tractorului 
Acest indicator iese 
mai în afară cu 700 
mm de urma lăsată 

de ultimul cutit al cultivatorului (fig. 2).
La întoarcere, tractoristul trebuie să 

aibă grijă ca indicatorul să meargă pe 
urma de la margine făcută de cultivator.

La marcarea terenului cu ajutorul cul
tivatorului, pot fi folosite, în locul indi
catoarelor, marcatoarele cu discuri de. la 
semănătorile I.A.R.-511. In acest caz, 
lungimea marcatoarelor se calculează în 
felul următor:

Lungimea 
B + C + b

2 *
Lungimea 

B-C + b

Fie. 1

2.835 mm

La întoarcere, tractoristul va avea gri
jă ca roata din dreapta, din față, a trac
torului să meargă pe urma lăsată de 
marcator.

Pentru ca marcarea terenului în pă
trate cu latura de 70 cm să poată fi fă- 
cută în bune condiții, este necesar ca prl-1 
mul drum al agregatului să fie făcut în 
linie perfect dreaptă. In acest scop, la 
lumătatea celor două laturi mai scurte 
ale tarlalei ss înfig două taloane, 
începutul primei curse a agregatului, 
longitudinală a tractorului trebuie 
se suprapună De linia imaginară ce
nește cele două jaloane, iar în timpul 
parcurgerii distantei dintre jaloane trac
toristul trebuie să vadă prin bușonul dc 
la

La 
axa 

să 
u<

radiator jalonul din fată.

marcatorului din stînga
4.200 + 1,400 + 70 

2
marcatorului din dreapta
4.200- 1.400 + 70

rr
L-_

\ /

1.435 mm2 2
In care: B = lățimea de lucru a mașinii 

C - lățimea tractorului 
b = distanta dintre două orga

ne active de marcare.

La marcarea terenului ta ceala’tă di
recție (în lat), agregatul trebuie să 
meargă perpendicular pe urmele trasate 
anterior. Pentru aceasta, prima cursă a 
agregatului trebuie să 6e facă ta itaie 
perfect dreaotă. lucru ce se realizează 
procedând la fel ca ân primul caz.

Cum se reglează cultivatorul C. U. T.-21 
buchetatpentru

Cînd porumbul a fost semănat cu ma
șina obișnuită ta rînduri drepte și la dis
tanta de 70 sau 60 cm rînd de rind, după 
ce întregul lan a răsărit trebuie rărit în 
așa fel îneît plantele din centrul buche
telor rămase să fie dispuse în pătrat. 
Această lucrare se cheamă buchetat și se 
face cu ajutorul cultivatorului C.U.T.-2I, 
mergind de-a curmezișul rândurilor de 
porumb.

In vederea buchetatului se montează 
pe cultivator grupe de cîte 3 cuțite la 
iei ca pentru prașila I. Cuțitele se așează 
în așa fel, îneît fiecare grupă de cîte 3 
cuțite să taie plantele pe o distanță de 
500 (sau 400 mm), iar între doua grupe

mai 
este 

de

i u i1 j i;

de cutite vecine să rămînă o zonă netă ia 
tă de 200 mm (vezi figura). Acest lucru* 
poate fi realizat cu ușurința în felul ur- 
mător:

Pe o scîndură se înseamnă cu o cretă

locul tuburilor semănătorii cu cane s-a 
făcut Insămlntarea (distanta de 700 sau 
600 mm dintre tuburi). La o distantă de 
100 mm in dreapta și 100 mm în stînga 
fiecărui semn, se trasează cu creta alte 
linii, iar intervalul de 200 mm dintre a- 
cește linii se hașurează. Se așează apoi 
scindura sub cultivator și se aranjează 
cuțitele numai pe intervalul nehașurat.

După ce cuțitele au fost montate, se 
face reglarea cultivatorului pentru lucru. 
In acest scop, se așează cultivatorul pe o 
platformă orizontală, sub rotile cultiva
torului se pun suporturi de lemn a căror 
înălțime este egală cu adîncimea la care 
se va lucra în timpul buchetatului minus 
2 cm (roțile niciodată cru stau exact la su
prafața solului, ci întotdeauna se afundă 
In pămînt cu 2 cm). Cadrul cultivatoru
lui se potrivește paralel cu suprafața pla
nă pe care este așezat, după care, cu a- 
mtorul manetelor, se coboară pe platfor
mă organele active (cuțitele) și se aran
jează în așa fel îneît toate tăișurile cuti
ilor sa fie în același plan orizontal. 
După aceasta se înseamnă crestăturile 
de pe sector, la care au ajuns zăvoarele 
manetelor de ridicare și coborâre a orga
nelor active. La aceste semne se vor co
borî zăvoarele manetelor și în timpul lu
crului pentru a obține adîncimea dorită/
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Mecanizatori pentru gospodăria cerealieră de stat „Prietenia"
Profesiunea de tractorist este cea 

mai tinâră profesiune în satul chinez. 
Pină în prezent, în R. P. Chineză, au 
fost înființate 123 de stațiuni de ma
șini si tractoare. Din numărul total al 
tractoriștilor din aceste stațiuni peste 
80 la sută sînt tineri.

De curind, 194 de tineri tractoriști 
care au urmat un cues de specializare 
de trei luni și jumătate sub conducerea 
unor specialiști sovietici, au 'părăsit

orașul Harbin, plecînd spre maTea 
gospodărie cerealieră de 6tat „Priete- 
nia“ din provincia Heilunțzian, unde 
iși vor lua In primire posturile.

Tractoriștii au fost pregătiți pentru 
a conduce si alte mașini agricole so
vietice. Gospodăria cerealieră de stat 
„Prietenia** dispune de o suprafață de 
32.000 ha și este utilată în întregime 
cu mașini agricole sovietice primite în 
dar din partea Uniunii Sovietice.

R. P. UNGARA

însemnate succese obținute in domeniul creșterii animalelor
La aceste convorbiri au participat de 
fiecare dată cite 2.500—3.000 țărani 
muncitori.

Succese importante în domeniul 
creșterii animalelor a obținut gospodă
ria agricolă de stat din Kiskunsâg. 
Crescătorii de vaci de la această gos
podărie și-au luat angajamentul de a 
depăși în primul trimestru al anului 

curent cu 51.500 litri planul producției 
de lapte. In primele două luni ale a- 
nului ei au muls cu 45.836 litri mai 
mult lapte decit prevedea planul, ceea 
ce înseamnă că în numai două luni 
au îndeplinit angajamentul în pro
porție de 89%.

Prin folosirea metodei sovietice de 
hrănire individuală a vacilor cu nutreț 
de siloz, anul trecut, tînărul muncitor 
Adam Beck de la G.A.S. Bolv județul 
Baranv. a sporit producția zilnică de 
lapte obținută de la fiecare vacă de la • 
8 la 16 litri. Exemplul lui Adam Beck 
a fost urmat si de alțl crescători de 
vaci de ța această gospodărie. Aceștia 
și-au îndeplinit încă de la 4 martie 
angajamentul luat pentru 4 aprilie.

Regiunea Jăszsâg este vestită pr’n 
vitele de rasă pe care Je cresc locui
torii din partea locului. In prezent, bo
gatele tradiții ale regiunii se împle
tesc cu cuceririle zootehniei moderne. 
Anul, trecut, de uildă. în Jăszsâg nu
mărul vitelor de prăsilă a crescut de 
Ia 250 la 1.000. Tot în această perioa
dă producția de lapte a crescut cu 

aproape 1.000 litri de fiecare vacă.
Recent, crescătorii de animale au or

ganizat o „lună a crescătorilor de a- 
mmale“ din Jăszsâg ia care au parti
cipat cei mai buni crescători de ani
male din această regiune. Cu acest 
prilej, G Jâszberenv a fost organizată 
o expoziție zootehnică la care au fost 
nrezentate cele mai frumoase exem
plare de ammale.

Luna crescătorilor de animale a fă
cut posibil un vast schimb de expe
riență în acest domeniu. Au fost or
ganizate expoziții de vite si tn cele 

șapte sate ale regiunii Jăszsâg. Tot
odată. au fost organizate 175 confe
rințe si 240 convorbiri cu crescătorii.

S.M.T. VVcissensee din regiunea Er
furt a primit în dar cu prilejul sărbă
toririi „zilei pregătirii mașinilor" o 
centrală radio-telcfonică (specială pen
tru agricultură) cu patru stafii exte
rioare.

In fotografie: unul din mecanizatori 
vorbind, cu ajutorul noului aparat, cu 
un tovarăș al său care se află pe cîmp.

R. CEHOSLOVACA
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Răspunsul lui N. A. Bulganin 
la întrebarea corespondentului agenției T.A.S.S.

N. A. Bulganin a dat următorul 
răspuns la această întrebare:

Guvernul sovietic, ca și înainte, are 
o atitudine pozitivă față de ideea unei 
conferințe a marilor puteri exprimată 
de președintele S.U.A. dacă se arc în 
vedere o conferință care să contribuie 
la micșorarea încordării în relațiile 
internaționale. In această ordine de 
idei se poate menționa în primul rînd 
faptul că guvernul sovietic a și făcut 
propunerea de a se convoca într-un 
viitor apropiat o conferință a celor 
patru puteri la care ar putea fi rezol
vată problema privitoare la tratatul 
de stat cu Austria. *

MOSCOVA 26 (Agerpres).—TASS 
transmite răspunsul președintelui Con
siliului de Miniștri al U.R.S.S., N. A. 
Bulganin, la o întrebare a corespon
dentului agenției TASS.

La conferința de presă din 23 mar
tie, președintele S.U.A., D. Eisen
hower, răspunzind la întrebările re
prezentanților presei despre părerea 
lui în ce privește o conferință a șefi
lor guvernelor marilor puteri, a de
clarat că, după părerea sa, o aseme
nea conferință ar putea fi precedată 
de tratative preliminare la care să 
participe miniștrii Afacerilor Externe. 
In ceea ce privește conferința șefilor

guvernelor marilor puteri, președin
tele S.UA. a declarat: „Noi nu tre
buie să pierdem speranța că la o 
eventuală conferință se va face un 
oarecare pas constructiv". După pă
rerea lui conferința șefilor guvernelor 
marilor puteri ar putea fi convocată 
fără vreo ordine de zi și în cadrul ei 
ar putea fi discutate toate problemele.

Corespondentul agenției TASS s-a 
adresat președintelui Consiliului de 
Miniștri al U.R.S.S., N. A. Bulganin, 
întrebîndu-1 care este atitudinea gu
vernului sovietic față de această de
clarație a președintelui S.U.A.

Consiliul Republicii a ratificat planurile de înarmare 
Germaniei orcidentalea

rilor de la Paris au relevat prejudiciul 
grav pe care-1 aduc acordurile de la Paris 
intereselor securității Franței si au recurs 
la fel de fel de manevre pentru a căuta 
să justifice poziția lor în ochii opiniei 
publice.

Discutarea acordurilor de la Paris în 
Consiliul Republicii a arătat de asemenea 
cu toată claritatea că ratificarea lor 
(după cum a lemarcat o serie de partici
pant! la dezbateri) nu va putea slăbi 
gravele contradicții dintre Franța pe de 
o parte, S.U.A. și Anglia, pe de altă parte, 
precum și faptul că ratificarea va 
determina înăsprirea continuă a contradic
țiilor dintre Franța si Germania occiden
tală unde sînt în curs de reînviere forțele 
revanșei.

Toate dezbaterile din Consiliul Repu
blicii au fost străbătute ca un fir roșu 
de tendința senatorilor exprimată în 
mult’e discursuri de a îndemna guvernul 
să organizeze nedntîrziat tratative între 
marile puteri pentru reglementarea paș
nică a divergentelor internaționale. Unul 
din principalele argumente folosite de 
reprezentanții guvernului francez, precum 
si de președintele S.U.A.. Eisenhower, șl 
oameni de stat englezi pentru a exercita 
o influentă asupra opiniei publice fran
ceze. îngrijorată pe bună dreptate de con
secințele ratificării acordurilor de la 
Paris, l-au constituit asigurările persis
tente că guvernele puterilor occidentale 
ar intenționa acum să ia măsuri urgente 
pentru organizarea unor tratative cu 
Uniunea Sovietică in problemele interna
ționale nerezolvate. O parte considerabilă 
a senatorilor au acceptat numai pe acest 
temei să sprijine guvernul, în ciuda tutu
ror obiecțiunilor formulate anterior împo
triva politicii de reînviere a militarismu
lui german, politică 
nemulțumiri în 
francez.

vire la Saar —- cu 217 voturi contra 92; 
acordul cu privire la încetarea statutului 
de ocupație a Germaniei occidentale cu 
234 voturi contra 75.

Acordurile de la Paris aprobate în 
felul acesta fără nici un fel de amen
damente urmează să fie prezentate spre 
ratificare președintelui republicii și după 
depunerea documentelor de ratificare, vor 
intra In vigoare.

★
PARIS 27 (Agerpres). — TASS trans

mite :
In dimineața zilei de 27 martie Con

siliul Republicii.a aprobat, după dezbateri 
care au durat patru zile, acordurile de Ia 
Paris cu privire la înarmarea Germaniei 
occidentale.

Această hotărîre, care este în contradic
ție cu interesele naționale ale Franței, a 
fost adoptată de cea de a doua Cameră a 
parlamentului francez în urma stăruin
țelor guvernului și a puternicelor presiuni 
exercitate asupra Franței de cercurile 
conducătoare ale S.U.A. și Angliei.

După cum au arătat desfășurarea dez
baterilor și votarea, problema înarmării 
Germanici occidentale a provocat adînci 
divergente în aproape toate grupările 
politice burgheze . Discursurile multor 
senatori de dreapta au arătat limpede că 
ei sînt nevoit! să tină seama de voința 
maselor populare care protestează cu 
hotărîre împotriva reînvierii militarismu
lui german. In ciuda rezultatului votării, 
determinat cu anticipație prin presiuni 
brutale din afară, adepții acordurilor de 
Ia Paris au suferit în Consiliul Republicii 
o înfringere morală. In cadrul dezbate
rilor doar un număr foarte mic de mem
bri ai celei de a doua Camere au cutezat 
să ia fățiș apărarea acordurilor milita
riste de la Paris. Pînă $i senatorii care 
s-au pronunțat pentru ratificarea acordu-

PARIS 27 (Agerpres). — TASS trans
mite :

In dimineața zilei de 27 martie au luat 
sfîrșit în Consiliul Republicii dezbaterile 
în legătură cu ratificarea acordurilor de 
la Paris cu privire la înarmarea Germa
niei occidentale

Votarea — care a avut loc separat pe 
texte — a început după ce președintele 
Consiliului de Miniștri, Edgar Faure, a 
dat citire unei declarații scrise a guver
nului. In această declarație, guvernul 
insistă pentru ratificarea proiectelor de 
legi fără nici un fel de amendamente șl 
îșl asumă obligații care oglindesc cere
rile cuprinse în amendamentele prezen
tate de senatori. Aceste obligații ale gu
vernului se referă, printre altele, la în
cheierea unei convenții economice îranco- 
saareze. crearea unei „agenții pentru 
producția de armamente”, pregătiri pen
tru tratative cu Uniunea Sovietică.

In încheierea dezbaterilor, Consiliul 
Republicii a adoptat o rezoluție, prin care 
ia notă de declarația sus-amintită a gu
vernului. considerind acest document 
drept un „contract între guvern și parla
ment”. In urma acestei manevre a guver
nului. precum și a presiunilor exercitate 
asupra membrilor Consiliului Republicii, 
majoritatea de dreapta a respins toate 
amendamentele.

■ Apoi a început votarea proiectelor de 
legi cu privire la ratificarea diferitelor 
documente legate de acordurile de la 
Paris. Acordul cu privire la crearea 
„Uniunii Euronei Occidentale" — bloc 
militar cu participarea Germaniei occi
dentale — a fost aprobat cu 184 voturi 
contra 110; protocolul cu privire la pri
mirea Germaniei occidentale în Uniunea 
nord-atlantică — cu .200 voturi contra 
114; acordul dintre Franța si Germania 
occidentală din 23 octombrie 1954 cu pri-

Tineretul pleacă să valorifice 
pămînturilc înțelenite

In Republica Cehoslovacă cele mal 
mari rezerve de pămînt neprelucrat și 
cele mai mari posibilități pentru creș
terea vitelor sînt în regiunile de fron
tieră din vestul Boemiei. Partidul si 
guvernul au chemat tineretul să mear
gă să lucreze în aceste regiuni, Răs- 
punzînd <|a chemarea partidului si gu
vernului. tineri si tinere din toate col
turile Cehoslovaciei se îndreaptă spre 
regiunile de frontieră. Tineri din dife
rite regiuni si raioane din interiorul 
tării și-au luat de asemenea angaja
mentul să lucreze în anumite sectoare 
de la frontiera tării. Astfel, de pildă, 
tinerii din regiunile Iglava. Pardubice 
și Banska-Bvstrica au hotărît să mear
gă să lucreze în raioanele din regiunea 
Ceske-Budeiovice. In mai puțin de un 
an, în regiunile de frontieră au plecat 
peste 1.600 tineri și tinere.

Pînă în prezent, 14.240 tineri au 
răspuns apelului celui de al 2-!ea con
gres al Uniunii Tineretului Ceho
slovac și au cerut să fie trimiși ca 
voluntari în regiunile de frontieră pen
tru a valorifica pămînturilc întelcndte. 
Cel mai marc număr de voluntari au 
plecat din orașul Bratislava. Tineretul 
din acest oraș a primit recent Drapelul 
transmisibil al Comitetului Centra! al 
Uniunii Tineretului Cehoslovac deți
nut anterior de tineretul din regiunea 
Gottwaldov.

R. P. POLONA

R. P. BULGARIA

Plantarea

Crescătoria de giștc din localitatea Junlkow lingă Poznan

care stîrnește adînci 
rîndurile poporului

Datorită timpului favorabil din ia
nuarie și februarie, campania împădu
ririlor de primăvară a putut începe 
anul acesta mai devreme ca de obicei. 
Pină în prezent a fost împădurită o su
prafață de peste 20.000 decari. Numai 
în raionul Sofia a fost împădurită cu 
diferite esențe forestiere o suprafață 
de aproximativ 26.000 decari.

Pretutindeni. împăduririle se fac cu 
piantatorul lui Kolesov, pe un sol bine 
pregătit. Se folosesc pe scară din ce 
în ce mai largă pentru împăduriri 
esențe ’forestiere ca nucul, castanul, 
mesteacănul, salcimul și plopul.

Anul acesta, volumul lucrărilor de

de păduri
împăduriri va spori considerabil. In 
acest scop, statul va aloca cu 13% mai 
multe mijloace decit în anul 1954. Se 
prevede ca plantațiile de păduri să se 
întindă pe o suprafață de 44.000 de
cari.

In anii puterii populare, în R. P. 
Bulgaria au fost obținute succese în
semnate în domeniul plantării de pă
duri. In timp ce în decurs de 50 ani 
în Bulgaria burghezo-moșierească au 
fost împăduriți aproximativ un milion 
de decari. în zece ani de putere popu
lară în R. P. Bulgaria au fost efec
tuate plantații de păduri pe o supra
față de 3.000.000 decari.

Un nou lot de tractoare Zetor 25 
este trimis stațiunilor de mașini șl 
tractoare.

Declarația guvernului R. D. Germane
BERLIN 27 (Agerpres). — A.D.N. 

transmite:
Departamentul presei de pe lîngă Con

siliul de Miniștri al Republicii Democrate 
Germane a dat publicității declarația gu
vernului Republicii Democrate Germane 
în legătură cu ratificarea atit de Bundes
tag cit si de Bundesrat a acordurilor de 
la Paris.

In condițiile create, se spune în decla
rație. guvernul Republicii Democrate Ger
mane va sprijini eforturile poporului 
german în lupta împotriva realizării acor
durilor de la Paris.

Dat fiind situația creată, guvernul 
Republicii Democrate Germane a trecut la 
luarea -de măsuri In vederea apărării Re
publicii Democrate Germane în conformi
tate cu Declarația Conferinței de la Mos
cova din 3 decembrie 1954 și cu hotărî-

rea Camerei Populare din 8 decembrie 
1954. Guvernul Republicii Democrata 
Germane declară în legătură cu hotărî- 
rea Ouată de Bundesrat că aprobarea a- 
cordurilor de la Paris este incompatibilă 
cu Interesele naționale ale poporului ger
man. Bundcstagul si Bundesratul poartă 
întreaga răspundere pentru toate urmă
rile care decurg din hotărîrile ior.

Guvernul Republicii Democrate Ger
mane așteaptă din partea poporului ger
man ca în ciuda tuturor dificultăților, să 
continue lupta împotriva acordurilor de 
la Paris, iar prin acțiuni de masa să facă 
ca glasul său să fie ascultat și să nu în
ceteze lupta atîta vreme cit nu vor fi 
satisfăcute interesele sale naționale vitale 
în conformitate cu principiile păcii si 
democrației.

Caisa spre dezarmare și interzicerea
vor să determine opinia publică să se o- 
bișnuiască cu gîndul că nu trebuie sa se 
aștepte la rezultate hotăritoare în urma 
lucrărilor subcomitetului Comisiei O.N.U. 
pentru dezarmare.

Dacă pînă acum lucrările subcomite
tului n-au ajuns la rezultate cit de cit 
corespunzătoare năzuințelor de pace ale 
tuturor popoarelor, aceasta se datorește 

puterilor apusene si nu pentru că Uniu
nea Sovietică ar face greutăți. Că așa 
stau lucrurile ne-o dovedește poziția de
legărilor apuseni față de noile propu
neri făcute de guvernul U.R.S.S. subco
mitetului. propuneri care prevăd înche
ierea unei convenții internaționale în 
problema reducerii armamentelor $; inter
zicerii armelor atomice si cu hidrogen 
și a celorlalte tipuri de arme de exter
minare în masă.

Uniunea Sovietică propune ca la baza 
convenției internaționale să fie puse cu
noscutele propuneri făcute de Franța și 
Anglia la 11 iunie 1954. ale căror pre
vederi principale nu diferă de poziti-a 
Uniunii Sovietice în problema reducerii 
armamentelor și a interzicerii armelor a- 
tomice.

Ce propune Uniunea Sovietică să 
stipuleze ca principii fundamentale 
convenției internaționale care s-ar 
cheia? Reducerea armamentelor, a 
țelor armate și a alocărilor bugetare 
pentru înarmare în proporție de 50 la 
sută din norme convenite, stabilite în 
raport cu nivelul de la 1 ianuarie 1955, 
necesitatea efectuării unei reduceri sub
stanțiale a armamentelor și forțelor ar
mate ale celor 5 mari puteri (S.U.A., 
Anglia. Franța, China șl U.R.S.S). con
vocarea în cursul anului 1955 a unei con
ferințe mondiale pentru reducerea gene
rală a armamentelor și interzicerea ar
melor atomice, și crearea unui organ de 
control corespunzător care să suprave-

La 24 martie. A. A. Gromiko, prim 
locțiitor ai ministrului Afacerilor Exter
ne al U.R.S.S., reprezentant al U.R.S.S, 
în subcomitetul Comisiei O.N.U. pentru 
dezarmare aie cărei ședințe 
ră la Londra, a acordat un 
respondentului din Londra 
sovietice de presă TASS. In r____
date corespondentului. A. A. Gromiko a w, « «mwtok
făcut o apreciere asupra declarațiilor din .poziției pe care se situiază reprezentanții 
ultimul timp ale unor oameni de stat din ‘ " 
țările apusene în legătură cu mersul lu
crărilor subcomitetului Comisiei O.N.U. 
pentru dezarmare, a arătat în ce constă 
noua propunere făcută de guvernul 
U.R.S.S. subcomitetului la 18 martie a.c., 
precum și pozilia pe care o au reprezen
tanții S.U.A-. Angliei și Franței față de 
actualele lucrări ale subcomitetului Co
misiei O.N.U., în general, si iată de pro
punerile sovietice în special.

Răspunsurile date de A. A. Gromiko a- 
runcă o lumină puternică asupra mane
vrelor pe care le întreprind guvernanții 
puterilor apusene atunci cind încearcă să 
arate, prin declarațiile pe care le fac, că 
lucrările subcomitetului Comisiei O.N.U. 
pentru dezarmare întîmpină greutăți pro
vocate de poziția Uniunii Sovietice. 
Declarațiile unor oameni de stat a- 
puseni, precum și informațiile unor orga
ne de presă din țările lor nu urmăresc 
altceva decît să inducă în eroare opinia 
publică internaționala în privința acelo
ra care poartă în realitate răspunderea 
pentru situația creată în cursul tratative
lor cî se desfășoară la Londra în proble
me'? reducerii armamentelor statelor si 
a interzicerii armelor atomice. (Se știe 
că opinia Dublică nu a putut fi informată 
direct despre lucrările subcomitetului, de
oarece reprezentanții puterilor apusene 
n-au fost de acord ca lucrările subcomi
tetului să fie publice)'.

Cercurile politice apusene, care urmă
resc de fapt să împiedice realizarea unui 
acord internațional în aceste probleme,

se desfășoa- 
interviu co

al agenției 
răspunsurile

se 
ale 
In

for-

CoventryVizita la Coventry 
a unei delegații a Sovietului 

orășenesc Stalingrad
LONDRA 26 (Agerpres). — TASS
La 25 martie a sosit Io Coventry dele

gația Sovietului orășenesc Stalingrad 
care vizitează Anglia la Invitația Consi
liului municipal din Coventry.

Lq sosirea la Coventry, președintele 
Comitetului Executiv al Sovietului oră
șenesc Stalingrad, Sapurov, (conducăto
rul delegației) a organizat o conferință 
de presă pentru reprezentanții presei 
locale.

armelor atomice
glieze îndeplinirea de către state a obliga
țiilor cu privire la limitarea armamente
lor, a forțelor armate și a alocărilor pen
tru nevoile forțelor armate. Aceste mă
suri ar urma să fie aplicate simultan si 
ar servi la îndeplinirea prevederii pri
vind reducerea armamentelor, focțeie ar
mate și alocările bugetare pentru cheltu
ieli militare în prima elană (această e- 
tană ar dura 6 luni sau 1 an).

După îndeplinirea acestor prevederi, ar 
urma să se ia noi măsuri pentru reduce
rea armamentelor, simultan cu măsuri 
pentru interzicerea armelor atomice, cu 
hidrogen și a celorlalte tipuri de arme dî 
exterminare in masă. Așa cum propun? 
U.R.S.S., aceasta înseamnă reducerea in 
decurs de încă 6 luni (sau 1 an) a restu
lui de 50 la sută din normele convenite și 
In raport cu existentul la I ianuarie 1955. 
in această perioadă urmează să fie în
făptuită și interzicerea totală a armelor 
atomice, cu hidrogen si a celorlalte tipuri 
de arme de exterminare în masă, să în
ceteze producția lor și să fie înlăturate 
complet din armamentele statelor. Mate
riile atomice ar urma să fie folosite numai 
în scopuri pașnice.

Măsurile privind interzicerea armelor 
atomice, cu hidrogen și celelalte tlouri 
de arme de exterminare în masă trebuie 
să fie îndeplinite în același timp cu re- 
ducerea restului de 50 la sută dnn nor
mele prevăzute pentru armament. fort? 
amiate și alocări bugetare și nu mai tîr- 
z:u Jn scopul controlului ducerii la în
deplinire a acestor prevederi, urmează să 
fie creat un orgm internațional de con
trol permanent. Acest organ va dispune 
în permanență. în țările semnatare ale 
convenției, de cîte u,n grup de inspectori 
care. în limitele funcțiunilor de control 
exercitate de ei. ar avea oricînd acces 
nestingherib la toate obiectivele suouse 
controlului. Personalul de control ar ur
ma 6ă fie selecționat pe plan interna
tional.

După îndeplinirea și a acestor măsuri, 
U.R.S.S. propune ca statele să-și ducă 
mai departe eforturile pentru reducerea 
continuă a armamentelor și forțelor ar
mate și anume pină la nivelul absolut 
necesar pentru menținerea securității in
terne și îndeplinirea obligațiilor impuse 
prin Carta O.N.U.

După cum se vede. U.R.S.S. propune 
acum să se înceapă cu reducerea arma
mentelor clasice. Propunerea nu diferă de 
propunerile engleze și franceze din 11 iu
nie 1954. Apropiind punctele de vedere, 
ea ușurează posibilitatea de a se ajunge 
la o înțelegere asupra interzicerii abso
lute a armelor atomice și asupra altor 
chestiuni privind reducerea armamente
lor.

Noile propuneri făcute de U.R.S.S-. pe 
lingă faptul că vin să ușureze lucrările 
subcomitetului Comisiei O.N.U. pentru 
dezarmare, prezintă o deosebită impor
tantă internațională. Ele prevăd nu nu
mai căile pentru efectuarea reducerii 
înarmărilor, pentru interzicerea armelor 
atomice și termonucleare, dar și date pre
cise pentru îndeplinirea prevederilor con
venției care s-ar încheia. Aceste propu
neri demască încă o dată teoriile politicii 
imperialiste care trîmbițează că propu
nerilor sovietice nu li se poate acorda 
încredere deoarece nu există garanția în
deplinirii 1o>r și spulberă minciuna lansată 
de politicienii apuseni cum că U.R.S.S. 
ar fi împotriva controlului asupra dezar
mării și interzicerii armelor atomice.

Care este însă poziția reprezentanților 
guvernelor apusene fată de noile propu
neri făcute de U.R.S S.. propuneri can, 
oricum, nu pot fi trecute cu vederea fără 
consecințe? Manifestă aceștia o atitudine 
justa, cinstită si obiectivă ? După poziția 
pe care au adoptat-o ulterior la lucrările 
subcomitetului Comisiei O.N.U. pentru 
dezarmare, reiese că nu. Ei s-au străduit 
în continuare să găsească noduri în pa
pură pentru a evita discutarea esenței a- 
cestor propuneri.

Străduindu-se să ocolească discutarea 
fondului propunerilor soviîtice, ci încear
că să se cramponeze de așa-zisa problemă 
a controlului International.

Cum văd ei controlul acesta a reieșit 
clar din părerile exprimate. Ei vor să fie 
instituit un control înainte de a se fi ho- 
tărit măsurile privind reducerea arma
mentelor, forțelor armate si pentru inter
zicerea arm’lor atomice și cu hidrogen. 
Astfel, la întrebarea pusă de delegația 
sovietică, dacă puterile occidentale sînt de 
acord ca începerea aplicării măsurilor cu 
privire la reducerea armamentelor clasi
ce și interzicerea armei atomice să 
coincidă in timp cu începerea activității 
organului permanent de control, repre
zentanții puterilor occidentale au decla- 
rat în mod categoric că ci nu sînt de 
acord cu aceasta. Ei au dovedit încăoda- 
ta că ci pun proolema controlului pe pri
mul plan pentru a împiedica un acord a- 
tit în ce privește controlul, cit și în pro
blema măsurilor a căror aolicare trebuie 
să fie controlată

De altfel, poziția guvernelor apusene 
nu trebuie să ne mire, in timp ce repre
zentanții lor participă la lucrările de la 
Londra, ele fac toail pentru intensificarea 
cursei înarmărilor si a legiferării folosi
rii armelor atomice și cu hidrogen. Aceas
ta contravine hotăririlor O.N.U.. care a 
însărcinat subcomitetul să caute posibili
tăți de realizare a înțelegerii necesare cu 
privire la reducerea armamentelor și in
terzicerea armelor atomice și cu hidrogen. 
In timp ce Uniunea Sovietică depune e- 
forturi susținute pentru micșorarea încor
dării internaționale, puterile apusene șl 
îndeosebi S.U.A .și Anglia fac totul pen
tru a crea o încordare și mat mare în 
lume.

Intensificînd provocările împotriva 
R. P. Chineze, creînd noi pacte agresive, 
puterile apusene fac acum totul pentru 
refacerea militarismului agresiv german. 
Toate acestea pentru a întări așa-ziseie 
„poziții de forță" ale politicii S.U.A. și a 
partenerilor săi. In pofida acestor încer
cări. Uniunea Sovietică și tonte statele 
iubitoare de pace nu vor slăbi lupta pen 
tru realizarea năzuințelor sincere ale tu
turor popoarelor lumii, înțelegerea pașnică 
și interzicerea armelor atomice și cu hi
drogen.

Ministerul de externe 
al Angliei despre declarația 

lui Eisenhower
LONDRA 20 (Agerpres). — Agenția Reu

ter transmite ;
Salutind declarația din 23 martie a pre

ședintelui Eisenhower un purtător de cu- 
vînt al ministerului afacerilor externe al 
Angliei a declarat la o conferință de presă 
că, după cum crede Anglia, după ratifi
carea acordurilor de la Paris. între cele 
patru puteri trebuie să aibă Ioc tratative, 
la care să participe miniștrii afacerilor ex
terne. Aceste tratative vor trebui insă pre
gătite.

Potrivit declarației purtătorului de eu- 
vînt, Anglia nu s-a gindit la nici un ter
men precis pentru aceste tratative

Purtătorul de cuvlnt al ministerului 
afacerilor externe a fost întrebat dacă Pu
terile occidentale nu vor lua inițiativa, 
propunlnd tratative cu Rusia după rati
ficarea acordurilor de la Paris. „Purtăto- 
rul de cuvint a răspuns : „Se poate inter
preta și în acest fel".

Timpul probabil 
pentru 30. 31 martie 

și 1 aprilie
Vremea se răcește în toate rcgiunle 

țării, iar cerul va fi schimbător, mai 
mult noros. Va ploua la început în pir- 
tea de miazănoapte și răsărit a tării, a- 
pot în partea de miazăzi și apus. Vin- 
tul vf sufla în general tare dinsore 
miazănoapte. Temperatura In scădere, vi 
coborî noaptea Intre 0 grade și plus 7 
grade în partea de miazăzi a tării și în
tre minus 2 grade la plus 4 grad? 'n 
partea de miazănoapte.

Temperaturile cele mai ridicate din 
cursul zilei vor fi cuprinse între 8 grade 
și 16 grade. In partea de miazănoapte 
a țării și regiunea muntoasă va dădea 
lapoviță si ninsoare locală si se va 
produce îngheț mai accentuat la sfîrși- 
tu! intervalului. In cîmpla Dunării va 
cădea brumă pe alocuri. Solul va fi 
umed și va îngheța ușor la suprafață în 
partea de miazănoapte și regiunea mun
toasă a tării.
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